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Important notes

BLU TS burners are designed

for the low-pollutant combustion of natural
gas and Liquefied Petroleum Gas.

The design and function of the burners
comply with standard EN676. Assembly
and commissioning must be carried out
only by authorised specialists and all
applicable guidelines and directives must
be observed.

Burner description

BLU TS are two-stage, fully automatic,
duoblock type burners.

The special design of the burner head
provides low-polluting combustion with
high efficiency. In line with testing as
defined by EN676, the values comply

with emissions class 3 (NOx<80mg/kWh)
Emissions values may differ, depending on
combustion chamber dimensions,
combustion chamber load and the firing
system (three-pass boilers, boilers with
reverse firing).

They are suitable for use with all heat
generators complying with EN 303 or for
use with hot air generators complying with
DIN 4794, and DIN 30697 within their
respective performance range.

Use for any other application requires the
approval of Ecoflam.

The following standards should be
observed in order to ensure safe,
environmentally sound and
energy-efficient operation:

EN 676
Forced-draught gas burners

EN 226
Connection of fuel oil and forced-draught
gas burners to a heat generator.

EN 60335-1, -2-102

Specification for safety of household and
similar electrical appliances, particular
requirements for gas burning appliances.

Installation location

The burner must not be operated in rooms
containing aggressive vapours (e.g. spray,
perchloroethylene, hydrocarbon
tetrachloride, solvent, etc.) or tending to
heavy dust formation or high air humidity.
Adequate ventilation must be provided at
the place of installation of the furnace
system to ensure a reliable supply with
combustion air.

Variations may arise as a result of local
regulations.

We can accept no warranty liability
whatsoever for loss, damage or injury
caused by any of the following:

- Inappropriate use.

- Incorrect assembly or repair by the
customer or any third party, including the
fitting of non-original parts.

Provision of the system and the
operating instructions

The firing system manufacturer must
supply the operator of the system with
operating and maintenance instructions on
or before final delivery. These instructions
should be displayed in a prominent
location at the point of installation of the
heat generator, and should include the
address and telephone number of the
nearest customer service centre.

Notes for the operator

The system should be inspected by a
specialist at least once a year. It is
advisable to take out a maintenance
contract to guarantee regular servicing.

Ecoflam burners have been designed and built in compliance with all current regulations

and directives.

All burners comply to the safety and energy saving operation regulations within the standard
of their respective performance range. The quality is guaranteed by a quality and management

system certified in accordance with ISO 9001:2008.

420010543501
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Contents - Burner description

BLU TS 1500.1 PR TC - HT SP 230-400-50

RANGE NAME BY FUEL TYPE

BLU TS Gas

MODEL SIZE (Gas: kW; Oil: kg/h)

BLU 1500.1 1550 kW

=

Standard Class 2 - GAS EN676 (<120 mg/kWh)

LN Low NOx Class 3 - GAS EN676 (<80 mg/kWh)
OPERATION TYPE
PAB 2 stages soft start
PR 2 stages progressive mechanical
E 2 stages modulating electronic
HEAD TYPE
TC Short head
TL Long head
FUEL
Gas natural
LPG Liguid gas
BIOGAS Biogas
EQUIPMENT
with gas train
HT with gas train + High temperature
HT SP with gas train + High temperature + Special model
SGT Separate gas train

SGTHT Separate gas train + High temperature

ELECTRICAL POWER SUPPLY

230-400-50 230-400 Volt, 50 Hz

Scope of delivery

The burner is delivered in a modular system of

packagings i.e. separate set/box:

BBCH: Burner Body with Combustion Head

with flange.

- 1 bag including : - multilanguage technical manual.
- spanner.
- screws, nuts and washer.

GT: separate Gas Train

KIT & ACS are managed and delivered separately

n www.ecoflam-burners.com

KIT & ACS delivered separately

BBCH [@ E@
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Function - General safety functions

Description of functions Otherwise, a safety lock-out occours.
When the system is switched on for the Monitoring - If there is a lack of air during reventilation
first time, after a power failure or safety The flame is monitored by an ionisation or operation, a safety lock-out occours.
shutdown, after a lack of gas or after the probe. The probe is insulated and - If there is a lack of gas, the burner does
system has been out of operation for 24 fitted to the gas head and is routed not begin operation or switches off.
hours, the pre-ventilation period begins. through the flame disc into the flame

zone. The probe must not have any In the event of controller shutdown
During pre-purge period: electrical contact with earthed parts. - Controller thermostat interrupts heat
- blower pressure is monitored The burner switches to lock-out if a short request.
- the combustion chamber is monitored for  circuit occurs between the probe and - Gas solenoid valves close.
flame signals. the burner earth. - Flame goes out.

During burner operation, an ionised - Burner motor switches off.
At the end of the pre-purge period: zone is produced in the gas flame - Burner is ready for operation.
- ignition is switched on. through which a rectified current flows
- main and safety valve are opened. from the probe to the burner head.

- burner starts.
Safety functions
- If no flame is produced when the burner
is started (gas release), the burner will be
switched off at the end of the safety
period, lasting no more than 3 seconds,
and the gas valve will close.
- If the flame goes out during operation,
the gas supply is interrupted within one
second. A restart takes place. Once the
burner starts, operation is continued.

1 108 106 104 Y12 F4 Y13 150 F5 119 pBr F6 119.2

Minimum gas pressure switch
F6 Air pressure switch
Y13 Main solenoid valve
Y12 Safety solenoid valve

1 Thermally-triggered safety shut-off valve (installation resident)
104 Gas pressure regulator

106 Filter

108 Gas ball valve (installation resident)

119pBr Measuring point for gas outlet pressure

119 Measuring point for gas pressure in valve space

119.2  Air pressure measuring point
150 Butterfly valve

349 Servomotor

F5 Maximum gas pressure switch




Ecoflam

Function - Lamtec BT330 control and safety unit

Function - Control panel

n www.ecoflam-burners.com

The control and safety unit BT 3xx controls
and monitors the forced draught burner.
The microprocessor-controlled program
sequence ensures the maximum
consistency of the cycle times involved,
regardless of fluctuations in the mains
voltage or ambient temperature. The
control and safety unit is designed to
detect power failures. Depending on the
parameter assignment, the unit either
switches to malfunction mode or goes into
the standby position if the power supply
falls below the mains voltage. In the
standby position, there is an automatic
restart as soon as the set threshold value
is exceeded by 105%.

Manual locking and unlocking

Using the reset button @, the control and
safety unit can be locked manually
(interlocked) or unlocked, provided the unit
is connected to the mains power supply.
This function must not be confused with
automatic locking and fault
acknowledgement in case of an error.

Always switch off the power supply
before installing or removing the
control unit. Do not attempt to open
or carry out repairs on the control
unit.

Pressing the
unlocking causes
button on the
unit for
the control unit to
... 1 second ... unlock.
he control unit to
... 4 seconds ... unlock.

Moves the cursor upwards.

Moves the cursor downwards.

Increases the marked value.

Reduces the marked value.

Modifies/Confirms the value shown.

Unlocks the control unit.

B () (4] (V] (<) (>

sl
=

Red LED (flashes if a fault is
present).

=
-

S
o
FERY

A main switch 1/0
B termal lock-out lamp
C display

420010543501



Installation - Burner assembly

= 60°

Burner assembly
The burner is fixed to the boiler.

Installation:
« fix the flange 3 to the boiler with
the screws 4

Removal:
* loosen the screws and remove the
burner.

Burner blast tube insertion depth and
brickwork

Unless otherwise specified by the boiler
manufacturer, heat generators without a
cooled front wall require brickwork or
insulation 5 as shown in the illustration.
The brickwork must not protrude beyond
the leading edge of the blast tube, and
should have a minimum conical angle of
60°. Gap 6 must be filled with an elastic,
non-combustible insulation material. For
boilers with reverse firing, the minimum
burner tube insertion depth A as specified
in the boiler manufacturer’s instructions
must be observed.

A Exhaust system
To avoid unfavourable noise emissions,
right-angled connectors should not be
Gas lines used on the flue gas side of the boiler.

When installing the gas lines and gas train,
the general EN676 directives and
guidelines must be observed.

EN676 compulsory kit and accessories in
order to comply to the safety regulations.
Additional accessories and kits shall be
installed by the installer in accordance to
the local safety regulations and codes of
practise.

General regulations applying to the
gas connection

* The gas train must only be connected

to the gas mains by a recognised
specialist.

» The cross-section of the gas line should
be of a size designed to guarantee that the
gas flow pressure does not drop below the
specified level.

* A manual shut-off valve (not supplied)
must be fitted upstream of the gas train.

LEGENDA

Pf: Back pressure of furnace

Pb: Pressure of burner (combustion head
+ complete gas train)

Pin: Minimum inlet pressure

Pin>Pf +Pb —

Pin<Pf +Pb —~

P [ibar]

420010543501

LPG TRANSFORMATION

KITLPG

In order to change the burner operation
from natural gas to LPG you have to fol-
low these instructions :

- Remove the blast tube.

- Remove the ignition electrode.

- Replace 4 Diffusers with LPG version,
remove A screws.

- Remove the disc.

- Replace Tooth with LPG version.

- Install the disc and ignition electrode cor-
rectly.

- Replace the blast tube with LPG version.

www.ecoflam-burners.com n



Installation - Electrical connection - Checks before commissioning

Ignition electrode

&
S \ \/
S8 s

lonization probe

Electrical connection

The electrical installation and connection

work must only be carried out by an

authorised electrical specialist.

All applicable rules and regulations must

be observed.

The electrical installation should include a

type A circuit breaker.

The applicable guidelines and

directives must be observed, as well as

the electrical circuit diagram supplied
with the burner!

» Check to ensure that the power supply
voltage is as specified in the electric
diagram and in data plate.

* Burner fuse: 5 A.

Electrical connection (plug-in)

It must be possible to disconnect the
burner from the mains using an
omnipolar shutdown device complying
with the standards in force. The burner
and heat generator (boiler) are connected
to the terminal block of the cabinet (fig.1).

Connecting the gas train
Connect the gas train to the plugs on the
burner (fig.2).

The burners are produced with
connections suitable for power supply
400 V three-phase.

The burners with electric motors of an
output lower or equal to 7,5 kW can be

FIN[s]e|7]8]9]n0fin]iz|2s]2s]27]28]29]30
1 ] (]

adapted to 220-230 V (please follow the
instructions on the backside); motors with
higher output can only work 380-400 V
three-phase.

In case of request of burners different from
the above mentioned standard, it is
recommended to make specific mention in
the order.

Instructions: how to adapt electric
motors of an output lower or equal to
7,5 kW to 220-230 V power supply

It is possible to change the voltage of the
burner by operating as follows:

1. change the connection inside the
electric box of the motor, from star to delta
(see picture 3);

2. change the setting of the thermal relay,
referring to the absorption values indicated
in the motor nameplate. If necessary,
replace the thermal relay with another one
of suitable scale.

This operation is not possible on motors
above 7.5 kW.

For more information, please contact the
Ecoflam staff.

REMOTO
:" INPUT REMOTE RESET

USCITA MOTORE VENTILATORE
:|_ OUTFAN MOTOR

~ 50Hz 230V

Ihg 8
[]

|

||—E

m www.ecoflam-burners.com

Position of electrodes

Setting the ionisation probe and

ignition electrode: see diagram

Always check the position of the
electrodes after service or substitution

or assembly of LPG kit as wrong position
might cause ignition problem.

Checks before commissioning

The following must be checked before
initial commissioning:

» That the burner is assembled in
accordance with the instructions given
here.

» That the burner is pre-set in accordance
with the values in the adjustment table.

+ Setting the combustion components.

» The heat generator must be ready for
operation, and the operating regulations
for the heat generator must be observed.
« All electrical connections must be correct.
» The heat generator and heating system
must be filled with water and the
circulating pumps must be in operation.

» The thermostats, pressure regulator, low
water detectors and any other safety or
limiting devices that might be fitted must
be connected and operational.

* The exhaust gas duct must be
unobstructed and the secondary air
system, if available, must be operational.
» An adequate supply of fresh air must be
guaranteed.

» The heat request must be available.

« Sufficient gas pressure must be
available.

 The fuel supply lines must be assembled
correctly, checked for leaks and bled.

* A standard-compliant measuring point
must be available, the exhaust gas duct up
to the measuring point must be free of
leaks to prevent anomalies in the
measurement results.

400V 0—0—0

TR

230V

SRR

420010543501



Start up - Adjusting burner output

Adjusting the maximum air flow rate
Air and Gas adjustment are accomplished
through BT3XX parameters setting. Refer
to BT3XX manual attached.

Adjusting the minimum capacity of the
burner

Air and Gas adjustment are accomplished
through BT3XX parameters setting. Refer
to BT3XX manual attached.

Adjusting the intermediate capacity of
the burner

Gas adjustment is accomplished through
BT3XX parameters setting. Refer to
BT3XX manual attached.

Adjustment of gas solenoid valve
Refer to the gas train manual for the gas
setting of the gas train selected.

N.B. observe the minimum required

flue gas temperature specified by the
boiler manufacturer and the requirements
demanded of flue gas ducts for avoiding
condensation.

l Risk of air blast!

420010543501

Firing head setting

The firing head position adjustment is made
in order to obtain the best combustion effi-
ciency. When used with minimum outputs
the firing head is adjusted in rear position.
With high output, the firing head is adjusted
in forward position. Adjustment:

* loosen screw A.

« adjust the combustion head until is rea-
ched the desired position.

« tighten screw A.

Continuously check CO, CO and soot emissions when adjusting the output of the burner. Optimise combustion values in the
event of CO formation. CO must not exceed 50 ppm.

www.ecoflam-burners.com n



Start up - Air pressure switch adjustment - Setting gas pressostat

Air pressure switch calibration WARNING: the air pressure switch shall
The air pressure switch is provided for prevent the air pressure to go below 85%
monitoring the pressure of the from the adjustment value in order to
combustion air fan. prevent the CO in the fumes to exceed 1%
Unscrew screws A and B and remove (10000 ppm).

cover C.

After the air and gas setting you have to
calibrate the air switch with the burner
working on the low flame by slowly turning
the relative knob clockwise until the burner
locks out. Read the value and then
decrease it by 15%.

Min gas pressure switch

The gas pressure switch has the function
to check that the gas pressure before the
gas valve does have the minimum
pressure to make the burner running
correctly.

Unscrew off and remove cover M.

- Set knob N to a value equal to 60% of
gas nominal feed pressure (i.e. for natural
gas nom. pressure = 20 mbar, set knob to
a value of 12 mbar; for LPG nom. pressure
of G30/G31- 30/37 mbar, set knob to a
value of 18 mbar). Screw up cover M.

Operating check

Flame monitoring must be checked for
safety as part of initial commissioning and
also after servicing or if the system has
been out of operation for any significant
period of time.

- Start attempt with gas ball valve closed:
the automatic combustion control unit must
switch to gas shortage or malfunction after
the end of the safety period.

2



Service - Maintenance

Burner and boiler servicing must only
be carried out by qualified personell.
The system operator is advised to take
out a service contract to guarantee
regular servicing.

Attention

» Disconnect the electrical supply before
carrying out any maintenance or
cleaning work.

+ The blast tube and firing head may be
hot.

Checking the exhaust gas temperature

» Check the flue gas temperature at
regular intervals.

» Clean the boiler if the flue gas

Maintenance on the burner

» Check gas supply components (tubes,
lines) and their connections for leaks
or signs of wear, replace if necessary.
» Check electrical connections and
connection cables for damage,
replace if necessary.

» Check gas filter, clean or replace as
necessary.

* Clean fan wheel and housing and
check for damage.

» Check and clean the mixing unit.

» Check ignition electrodes block,
readjust or replace as necessary.

« Start burner, check flue gas data,
correct burner settings if necessary.

temperature is more than 30°C above
the value measured at the time of
commissioning.

+ To simplify the check, use a flue gas
temperature indicator.

» Check the setting for air pressure
switch and gas pressostat.

* Check the gas train settings.

« Carry out an operating check.

Ignition electrode

7
WA 5

lonization probe

420010543501
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Service - Troubleshooting

Fault diagnosis and repair

In the event of a malfunction, first check
that the prerequisites for correct
operation are fullfilled:

1. Is the system connected to the
power supply?

2. Is there any gas pressure?

3. Is the gas shut-off valve open?

4. Are all control and safety devices,
such as the boiler thermostat, low

Maintenance

Annual check

The burner (combustion head, electrodes,

etc.) must be checked regularly by an au-

thorized technician, once or twice a year,

depending on how much it is used. Before

proceeding withe the maintenance check-

up on the burner, it is advisable to check

the general condition of the burner and

take the following steps:

Disconnect the burner (remove the plug).

- Close the gas shut-off cock.

- Remove the cover from the burner,
clean the fan and air intake.

- Clean the combustion head and check
the position of the electrodes.

- Re-install the parts.

- Check the seal on the gas connetors.

- Check the state of the flue.

- Start the burner.

- Check the combustion parameters

Before taking any action check:

- That there is power in the circit and
the burner is connected;

- That the gas pressure is right and
the gas shut-off cock is open;

- That the control systems are pro- perly
connected. If all these conditions have
been satisfied, start the burner by pres-
sing the reset button.

- Check the burner cycle.

If the burner fails to start:
check the switch, the thermostats, the

m www.ecoflam-burners.com

water level detector, limit switch,

etc. adjusted correctly?

If the malfunction persists, use the
following table.

It is not permitted to repair any
components relevant to safety. These
components must be replaced by parts
with the same order number.

motor and the gas pressure.

If the burner proceeds with preventila-
tion but cuts out at the end of the cycle:
- Check the air pressure and the fan.

- Check the air pressure switch.

If the burner proceeds with preventila-

tion but does not light:

- Check the installation and position of the
electrodes.

- Check the ignition cable.

- Check the ignition transformer.

- Check the safety device.

If the burner lights but cuts out after the

safety interval:

- Check that the phase and neutral wires
are connected correctly.

- Check the gas solenoid valve.

- Check the position and connection of the
detector electrode.

- Check the detector electrode. Check the
safety device.

If the burner lights but cuts out after

operating for a few minutes:

- Check the pressure regulator and gas fil-
ter.

- Check the gas pressure with a pressure
gauge.

- Check the detector value.

Only use original spare parts.

NB: after each operation:

+ under normal operating conditions
(doors closed, hood fitted, etc.), check
combustion and check the individual
lines for leaks.

* Record the results in the relevant
documents.
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Avvertenze importanti

| bruciatori BLU sono progettati per la
combustione di gas naturale e di gas
propano, con basse emissioni inquinanti. |
bruciatori sono conformi alla norma EN
676, dal punto di vista della progettazione
e del funzionamento. Montaggio, messa in
funzione e manutenzione devono essere
eseguiti esclusivamente da personale
tecnico autorizzato, nel rispetto delle
direttive e delle prescrizioni in vigore.

Descrizione del bruciatore

| bruciatori BLU sono bistadio, a
funzionamento completamente automatico
in esecuzione duoblocco.

La costruzione speciale della testa di
combustione permette di ottenere una
combustione con un debole tasso di ossidi
di azoto e un coefficiente di rendimento
elevato. | valori delle emissioni
corrispondono alla classe 3, come definita
da EN676 (NOx<80mg/kWh).

A seconda della geometria del focolare,
della carica e del sistema di combustione
(caldaia a tre percorsi, caldaia a
combustione inversa), si possono
riscontrare valori di emissione diversi.
Sono adatti per I'allestimento di tutti i
generatori di calore conformi alla norma
EN 303 o degli aerotermi secondo DIN
4794 o DIN 30697 nell'ambito del rispettivo

range di potenza. Per ogni altro utilizzo é
necessaria l'autorizzazione della Ecoflam.
Al fine di garantire un funzionamento
sicuro, non inquinante ed a basso
consumo energetico, € necessario
rispettare le seguenti norme:

EN 676
Forced-draught gas burners

EN 226

Allacciamento di bruciatori di gasolio a
nebulizzazione e bruciatori di gas ad
aria soffiata su generatori di calore

EN 60335-1, -2-102

Sicurezza degli apparecchi elettrici per uso
domestico, norme particolari per gli
apparecchi con combustione a gas.

Luogo di installazione

Il bruciatore non dev'essere messo in
funzione in locali in cui siano presenti
vapori aggressivi (ad es. lacca per capelli,
percloroetilene, tetracloruro di carbonio),
notevole accumulo di polvere o forte
umidita dell'aria (ad es. lavanderie).

Una adeguata ventilazione deve essere
fornita nel locale dell’installazione in modo
da garantire le condizioni per una buona
combustione.

Si possono riscontrare scostamenti
dovuti ad eventuali normative locali.

Si esclude qualsivoglia responsabilita
per eventuali danni derivanti dalle
seguenti cause:

- utilizzo non conforme.

- montaggio difettoso e/o riparazione a
cura dell'acquirente o terzi, ivi inclusa
I'applicazione di elementi di origine
estranea.

Consegna e istruzioni per l'uso

Il costruttore dell'impianto di combustione
e tenuto a consegnare al gestore
dell'impianto, al piu tardi all'atto della
consegna dello stesso, le istruzioni per
I'uso e la manutenzione. Queste istruzioni
devono essere appese nel locale di
installazione del generatore termico in
modo ben visibile. Devono essere indicati
I'indirizzo ed il numero telefonico del punto
di assistenza piu vicino.

Avvertenza per il gestore

L'impianto dev'essere controllato almeno
una volta I'anno da un tecnico specia-
lizzato. Al fine di garantire un'esecuzione
regolare, si suggerisce di stipulare un
contratto per la manutenzione
dell'impianto.

| bruciatori Ecoflam sono stati progettati e costruiti nel rispetto delle normative e direttive correnti.
Tutti i bruciatori rispondono alle normative sulla sicurezza e sul risparmio energetico nel limite del

campo di lavoro dichiarato.

La qualita del prodotto & garantita dal sistema di certificazione in base alla norma ISO 9001:2008.

420010543501
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Ecoflam

Contenuti generali - Descrizione del bruciatore
BLU TS 1500.1 PR TC - HT SP 230-400-50

NOME
BLU TS Gas

MODELLO (Gas: kW; Gasolio: kg/h)
BLU 1500.1 1550 kW

EMISSIONI

Standard Classe 2 - GAS EN676 (<120 mg/kWh)
LN Low NOx Classe 3 - GAS EN676 (<80 mg/kWh)

TIPO DI FUNZIONAMENTO

PAB 2 stadi

PR 2 stadi progressivo meccanico
E 2 stadi progressivo elettronico
TIPO TESTA

TC Testa corta

TL Testa lunga

COMBUSTIBILE

Gas naturale
LPG Gas propano
BIOGAS Biogas

EQUIPAGGIAMENTO

con rampa gas

HT con rampa gas + Alte temperature
HT SP con rampa gas + Alte temperature + modello speciale
SGT Rampa gas separata

SGT HT Rampa gas separata + Alte temperature

TENSIONE DI ALIMENTAZIONE
230-400-50 230-400 Volt, 50 Hz

Imballaggio

Il bruciatore & consegnato con un sistema modulare di KIT & ACS ordinabili e

imballo (scatole separate): g consegnati separatamente

BBCH: Brucitore completo con testa di combustione e ———

flangia.

- 1 sacchetto : - manuale tecnico in multilingue. BBCH .ﬁ
- chiave esagonale.

- viti, dadi e rosette.
GT: Rampa Gas separata
KIT & ACS ordinabili e consegnati separatamente

6



Funzione - Funzioni gen

Descrizione del funzionamento

Alla prima messa sotto tensione, dopo
un'interruzione di corrente e una fase di
messa in sicurezza, dopo un'interruzione
di gas o dopo un arresto di 24 ore,
comincia un tempo di preventilazione.

Durante il tempo di preventilazione:

- la pressione dell'aria viene monitorata.

- controllo della presenza di eventuali
segnali di fiamma anomali.

Al termine del tempo di preventilazione

- I'accensione ¢ inserita.

- I'elettrovalvola principale e di sicurezza &
aperta.

- il bruciatore si avvia.

Sorveglianza

La fiamma viene monitorata da una sonda
di ionizzazione. La sonda & montata in
modo isolato sulla testa del gas ed e
diretta attraverso il disco fiamma nella
zona della fiamma. La sonda non deve
avere alcun contatto elettrico con
componenti messi a terra. Se compare un
cortocircuito tra la sonda e la massa del

erali di sicurezza

bruciatore, il bruciatore entra in stato di

anomalia. Durante il funzionamento, nella

fiamma del gas si crea una zona
ionizzata, attraverso la quale circola una
corrente raddrizzata dalla sonda verso il
boccaglio.

Funzioni di sicurezza

- Se all'avvio del bruciatore (rilascio del
gas) non si forma la flamma, il bruciatore
viene arrestato al termine di un intervallo
di sicurezza di max. 3 secondi, la valvola
del gas si chiude.

- In caso di anomalia della fiamma
durante il funzionamento, l'alimentazione
del gas si interrompe nella frazione di un

secondo. Viene avviata una nuova messa

in funzione. Se il bruciatore si awvia, il
ciclo di funzionamento prosegue. In caso

contrario si instaura una fase di messa in

sicurezza.

- In caso di mancanza d'aria durante la
preventilazione o il funzionamento, si
instaura una fase di messa in sicurezza.

- In caso di mancanza di gas, il bruciatore

non si mette in funzione e/o si arresta.

Arresto di regolazione

- Il termostato di regolazione interrompe la
richiesta di riscaldamento.

- Le valvole gas si chiudono.

- La fiamma si spegne.

- Il motore del ventilatore si ferma

- Il bruciatore & pronto per il
sucessivo funzionamento.

1 108 106 104

Pressostato gas minima

Y12 F4 Y13 150 F5 119 pBr

F6 119.2

F6 Pressostato aria

Y13 Elettrovalvola gas

Y12 Elettrovalvola gas di sicurezza

1 Valvola di sicurezza ad azionamento termico (deve essere
montata dall'installatore).

104 Regolatore di pressione gas

106 Filtro

108 Valvola di arresto del gas (deve essere montata dall'installatore).

119pBr Punto di misurazione della pressione del gas all'uscita della valvola.

119 Punto di misurazione della pressione del gas tra le valvole.

119.2  Air pressure measuring point

150 Valvola a farfalla

349 Servomotore

F5 Pressostato gas massima

420010543501

www.ecoflam-burners.com



Funzione - Programmatore di comando e sicurezza Lamtec BT330

m www.ecoflam-burners.com

Il programmatore di comando e sicurezza
gas BT 3xx comanda e sorveglia il
bruciatore ad aria soffiata. Grazie al
programma gestito dal microprocessore si
ottengono tempi estremamente stabili,
indipendentemente da oscillazioni della
tensione di rete o della temperatura
ambiente. |l programmatore comprende un
dispositivo di protezione dai cali di
tensione elettrica. A seconda della
parametrizzazione, I'unita o passa alla
modalita di malfunzionamento o va in
posizione di attesa, se l'alimentazione
scende al di sotto della tensione di rete.
Nella posizione di attesa, c'e un riavvio
automatico non appena il valore di soglia
viene superato del 105%.

Bloccaggio e sbloccaggio

Il programmatore puo essere bloccato
manualmente (messo in sicurezza) per
mezzo del pulsante di blocco@) e sbloccato
(eliminazione del guasto) a condizione che
sia sotto tensione. Questa funzione non
deve essere confusa con il bloccaggio
automatico e riconoscimento guasto in
caso di errore.

Prima del montaggio o dello smont-
aggio del programmatore, la
tensione dell'apparecchio deve
essere disinserita. Il program-
matore di comando non dev'essere
aperto né riparato.

Funzione - Pannello di comando

L'azionamento del

pulsante di

sblocco del .... causa ....
programmatore

per...
lo sblocco del
... 1 secondo ... programmatore.
. il blocco del

... 4 secondi ... programmatore.

Spostamento del cursore verso
I'alto.

Spostamento del cursore verso il
basso.

Aumento del valore indicato.

Diminuzione del valore indicato.

Modifica / Conferma del valore
indicato.

Sblocco del programmatore.

B L) (4] (V] (<« (>

QEB’, LED rosso (lampeggia in caso di
“/T~ guasto).

A interruttore 1/0
B lampada di blocco termico
C display
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Installazione - Montaggio del bruciatore

A

Linea alimentazione gas
Nell’istallazione della linea di
alimentazione e della rampa gas bisogna
osservare le prescrizioni della EN676. Si
deve istallare il Kit obbligatorio EN676.
Ulteriori accessori dovranno essere
montati dall’istallatore per soddisfare
eventuali normative locali.

Prescrizioni di ordine generale per
I'allacciamento del gas

* |l collegamento della rampa gas alla
rete del gas deve essere effettuato
esclusivamente da un tecnico esperto
autorizzato.

* La sezione della tubazione del gas deve
essere preparata in modo tale che la
pressione di alimentazione del gas non
possa scendere al di sotto del valore
prescritto.

LEGENDA

Pf: Contropressione al focolare

Pb: Pressione gas bruciatore (testa di
combustione + rampa gas)

Pin: Pressione minima di alimentazione

Pojmsany .

Pin>Pf +Pb —

o Primeaq

Pin<Pf +Pb —~

i

P [ibar]
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= 60°

» Una valvola manuale di arresto (non
fornita) deve essere montata a monte della
rampa gas.

Montaggio del bruciatore
bruciatore viene fissato alla caldaia.

Montaggio :
 Fissare la flangia di attacco 3 alla
caldaia con le viti 4.

Smontaggio :
» Allentare le viti e rimuovere il bruciatore.

Profondita di montaggio del boccaglio
del bruciatore e rivestimento refrattario
Per i generatori senza parete anteriore
raffreddata e in assenza di indicazioni
contrarie da parte del costruttore della
caldaia, & necessario eseguire un
rivestimento in mattoni o l'isolamento
secondo la figura (5) a lato.

Il rivestimento in mattoni non deve
sporgere oltre il bordo anteriore del
boccaglio e deve terminare con una
conicita massima di 60°. Lo spazio d'aria
(6) dev'essere riempito con un materiale
isolante elastico, non infiammabile.

Condotto dei fumi

Al fine di evitare rumorosita indesiderate si
raccomanda di evitare I'utilizzo di raccordi
ad angolo retto al momento del
collegamento della caldaia al camino.

TRASFORMAZIONE LPG

KITLPG

Per trasformare il bruciatore da Metano a
G.P.L. eseguire le seguenti operazioni :

- Rimuovere il boccaglio.

- Rimuovere I'elettrodo di accensione.

- Sostituire i 4 diffusori con quelli G.P.L.
agendo sulle viti A. - Rimuovere il disco.

- Sostituire il Nasello con quello G.P.L..

- Rimontare correttamente il disco e I'elet-
trodo di accensione.

- Sostituire il boccaglio con quello G.P.L..

www.ecoflam-burners.com m




Installazione - Connessione elettrica
- Controlli da eseguire prima della messa in funzione

Elettrodo di accensione

N \*

s

Allacciamento elettrico

L'impianto elettrico e i lavori di
allacciamento devono essere eseguiti
esclusivamente da personale specializzato
autorizzato. A tal proposito devono essere
rispettate le normative e le direttive vigenti.
L'impianto d’alimentazione dovra essere
dotato di un interruttore differenziale di tipo
A.

Rispettare obbligatoriamente le
prescrizioni e le direttive in vigore, oltre
allo schema elettrico fornito con il
bruciatore!

« Verificare che la tensione di rete
corrisponda alla tensione d'esercizio
indicata nello schema elettrico e targa dati.
Fusibile sulla caldaia: 5 A

Allacciamento elettrico (plug-in)

Il bruciatore deve poter essere scollegato
dalla rete mediante uno dei corrispondenti
dispositivi di interruzione onnipolari
conformi alle norme vigenti. Bruciatori e
generatori termici (caldaie) vengono
collegati tra di loro mediante una
connessione alla morsettiera del pannello

(fig.1).

Collegamento della rampa gas
Eseguire il collegamento della rampa gas-
con le prese situate sul bruciatore

(fig.2).

| bruciatori sono prodotti con i
collegamenti adatti all’alimentazione
400 V trifase.

| bruciatori con motori elettrici di potenza
inferiore o uguale a 7,5 kW possono
essere adattati per alimentazione a 220-
230 V (seguire le istruzioni sul retro); per i
motori con potenze superiori € possibile
solo I'alimentazione a 380-400 V trifase.
In caso di richiesta di bruciatori diversi
dallo standard sopra indicato si
raccomanda di farne specifica menzione
nell’ordine.

Istruzioni: come adattare motori
elettrici di potenza uguale o inferiore a
7,5 kW per alimentazione 220-230 V

E’ possibile modificare il voltaggio del
bruciatore operando come segue:

1. maodificare il collegamento all'interno
della scatola di alimentazione del motore
elettrico: da stella a triangolo

(vedi figura 3);

2. modificare la taratura del relé termico,
riferendosi ai valori di assorbimento
riportati nella targa dati del motore
elettrico. Se necessario, sostituire il rele
termico con altro di scala idonea.

Questa operazione non & possibile su
motori superiori ai 7,5 kW. Per ulteriori
informazioni, vi preghiamo di contattare il
personale Ecoflam.

FINfs]e|7]8]9]0f]iz|2s]a6]27|28]29]30
1 -] S

REMOTO
j_ INPUT REMOTE RESET

USCITA MOTORE VENTILATORE
:|_ OUT FANMOTOR

~~ 50Hz 230V

S

NEal
T
lll—Eu
~
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Posizione elettrodi

Verificare sempre la posizione degli elet-
trodi dopo la loro sostituzione o il montag-
gio del KIT LPG. Una posizione errata pud
comportare problemi di accensione o rive-
lazione.

Controlli da eseguire prima della messa

in funzione

Prima della messa in funzione devono

essere controllati i seguenti punti.

» Montaggio del bruciatore secondo le
presenti istruzioni.

* Preimpostazione del bruciatore secondo
le indicazioni riportate nella tabella di
regolazione.

« Controllo degli organi di combustione

« Il generatore termico dev'essere
pronto per l'uso, le prescrizioni di
montaggio del generatore termico devono
essere rispettate.

« Tutti gli allacciamenti elettrici devono
essere eseguiti correttamente.

« Il generatore termico ed il sistema di
riscaldamento sono pieni d'acqua, le
pompe di circolazione sono in funzione.

» Termostati, regolatore di pressione,
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua ed altri dispositivi limitatori
eventualmente installati sono
correttamente collegati e funzionanti.

* Le vie di scarico dei fumi devono essere
sgombre, il dispositivo per I'aria
secondaria, se presente, dev'essere in
funzione.

» Dev'essere garantito un sufficiente
apporto di aria pura.

» Dev'essere presente una richiesta di
riscaldamento.

» Deve essere disponibile una pressione
del gas sufficiente.

* | condotti per il combustibile devono
essere installati a regola d'arte, devono
essere sottoposti ad un controllo per
garantirne I'ermeticita ed essere disaerati.

* |l punto di misurazione previsto dalla
norma per il controllo dei fumi di scarico
dev'essere presente, il percorso dei fumi
sino al punto di misurazione dev'essere a
tenuta stagna in modo che i risultati delle
misurazioni non possano essere falsati.

230V

SEX
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Messa in funzione - Regolazione

Regolazione della potenza massima del
bruciatore

Le regolazioni dell'aria e del gas sono otte-
nute impostando i parametri della BT 3xx.
Fare riferimento al manuale della BT3xx.

Regolazione della potenza minima del
bruciatore

Le regolazioni dell’aria e del gas sono otte-
nute impostando i parametri della BT3xx.
Fare riferimento al manuale della BT3xx.

Regolazione delle potenze intermedie
del bruciatore

Le regolazioni dell’aria e del gas sono otte-
nute impostando i parametri della BT3xx.
Fare riferimento al manuale della BT3xx.

Regolazione della valvola gas
Regolate le valvole gas in base alle
istruzioni del manuale della rampa gas.

N.B. rispettate il valore minimo della
temperatura fumi specificato dal
costruttore dellla caldaia per evitare la
formazione di condensa.

Pericolo di deflagrazione:

non deve superare i 50ppm.

420010543501

Regolazione della testa di

combustione

La regolazione della posizione della testa
di combustione viene effettuata per otte-
nere il miglior rendimento di combustione.
Nelle applicazioni alle portate minime del
bruciatore la testa viene arretrata, alle po-
tenze massime viene avanzata. Esecu-
zione :

« allentare la vite A.

* regolare la testa di combustione sino al
raggiungimento della posizione desiderata.
- rifissare la vite A.

durante le operazioni di regolazione, verificare costantemente le emissioni di
CO, CO2 e lindice di fumosita. In presenza di formazioni di CO modificare i valori della combustione. Il valore massimo di CO
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Messa in funzione - Regolazione dei pressostati aria e gas

Regolazione del pressostato aria

Il pressostato aria controlla la pressione
dell’ aria di ventilazione.

Svitare le viti A e B e rimuovere il coper-
chio C.

Dopo aver tarato l'aria e il gas, con il
bruciatore in funzione ruotate lentamente
in senso orario la ghiera D fino all’arresto
di blocco del bruciatore. Leggete il valore
indicato sulla ghiera e riducetelo del 15%.
Rimontare il coperchio C e riavvitare le viti
AeB.

Regolazione del pressostato gas di
minima

Il pressostato gas di minima ha la funzione
di controllare la pressione minima del gas
prima della valvola gas permettendo al
bruciatore di funzionare correttamente.

Svitare le viti | e L e togliere il coperchio M.

posizionare il regolatore N ad un valore
pari al 60% della pressione nominale di
alimentazione gas (es.: per gas metano
press. nominale =20 mbar; regolatore po-
sizionato al valore 12 mbar; per G.P.L.
pressione nominale G30-G31 30/37 mbar
regolatore posizionato al valore di 18
mbar). Rimontare il coperchio M.

ATTENZIONE: Il pressostato evitera che
la pressione dell’aria non scenda sotto
85% del valore impostato, evitando cosi
che il CO nei fumi superi 1%(10000 ppm).

Controllo funzionamento

Un controllo di sicurezza del monitoraggio
fiamma dev'essere eseguito sia in
occasione della prima messa in funzione,
sia dopo aver eseguito revisioni o dopo un
lungo periodo di inattivita dell'impianto.

- Test di messa in moto con il rubinetto del
gas chiuso:

I'apparecchiatura di controllo dovra
segnalare il non funzionamento per
mancanza gas o andare in blocco al
termine del tempo di sicurezza.

m www.ecoflam-burners.com
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Assistenza - Manutenzione

Gli interventi di assistenza sulla caldaia
e sul bruciatore devono essere eseguiti
esclusivamente da personale tecnico
addestrato nel campo del
riscaldamento. Al fine di garantire una
regolare esecuzione degli interventi di
assistenza, si consiglia al gestore
dell'impianto di stipulare un contratto
di assistenza.

Attenzione

» Prima degli interventi di manutenzione e
pulizia, disinserire la corrente.

+ Il boccaglio ed i componenti della testa
possono essere caldi.

Interventi di manutenzione sul bruciatore
« Controllare i componenti di alimentazione
gas (tubazioni, filtri, ecc.) ed i collegamenti
per individuare perdite o segni di usura ed
eventualmente sostituirli.

« Controllare la presenza di danni su
connessioni elettriche e cavi di

raccordo ed eventualmente sostituirli.

« Controllare il filtro gas, pulire e,
all'occorrenza, sostituzione se necessario.
 Pulire ventola a carter e controllare

che non presentino danni.

« Controllare e pulire i dispositivi di
miscelazione.

« Controllare gli elettrodi di accensione

ed eventualmente regolarli o sostituirli.

< Avviare il bruciatore, controllare i dati

Controllo della temperatura dei fumi
di scarico

» Controllare regolarmente la temperatura
dei fumi di scarico.

Pulire la caldaia se la temperatura dei
fumi di scarico supera il valore della
messa in funzione di oltre 30°C.

Al fine di semplificare il controllo,
installare un display per la
visualizzazione della temperatura

dei fumi di scarico.

dei fumi di scarico ed eventualmente
correggere le regolazioni del bruciatore.

« Controllare le regolazioni dei pressostati
aria e gas.

« Controllare la regolazione della rampa
gas.

« Effettuare un controllo del
funzionamento.

Elettrodo di accensione

420010543501
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Assistenza - Possibili inconvenienti

Cause ed eliminazione delle anomalie
In presenza di anomalie, devono essere
controllati i presupposti fondamentali

per il corretto funzionamento dell'impianto:
1. C'e corrente?

2. C'é tutta la pressione del gas?

3. La valvola di intercettazione del gas &
aperta?

4. Tutti gli apparecchi di regolazione

e sicurezza come il termostato caldaia, il

Manutenzione

Controllo annuale

Il controllo periodico del bruciatore (testa

di combustione, elettrodi,ecc.) deve essere

effettuato da personale autorizzato una o

due volte all’anno a secondo dell’utilizzo.

Prima di procedere al controllo per la ma-

nutenzione del bruciatore € consigliabile

verificare lo stato generale del bruciatore e

seguire le seguenti operazioni :

- Togliere tensione al bruciatore (togliere la
spina).

- Chiudere il rubinetto di intercettazione
gas.

- Togliere il coperchio del bruciatore, pulire
la ventola e I'aspirazione dell’aria.

- Pulire la testa di combustione e control-
lare la posizione degli elettrodi.

- Rimontare i pezzi.

- Verificare la tenuta dei raccordi gas.

- Verificare il camino.

- Far ripartire il bruciatore.

- Controllare i parametri della combu-
stione.

Prima di ogni intervento controllare:

- Che ci sia corrente elettrica nell'impianto
e il bruciatore collegato.

- Che la pressione del gas sia corretta e il
rubinetto di intercettazione del ga
aperto.

- Che i sistemi di controllo siano regolar-
mente collegati. Se tutte queste condi-
zioni sono soddisfatte , far partire il
bruciatore premendo il pulsante di

m www.ecoflam-burners.com

dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua, il finecorsa, ecc., sono impostati?

Nel caso in cui, dopo il controllo dei punti
suddetti, 'anomalia persistesse, usare le
seguente tabella.

| componenti di sicurezza non devono
essere riparati, bensi devono essere
sostituiti con componenti riportanti lo
stesso codice articolo.

sblocco.
- Controllare il ciclo del bruciatore.

Il bruciatore non si avvia:
- Controllare l'interruttore, i termostati, il
motore, pressione gas.

Il bruciatore effettua la preventilazione

ed al termine del ciclo va in blocco:

- Controllare la pressione dell’aria € la
ventola.

- Controllare il pressostato aria.

Il bruciatore effettua la preventilazione

e non accende:

- Verificare il montaggio e la posizione
degli elettrodi.

- Verificare il cavo di accensione.

- Verificare il trasformatore di accensione.

- Verificare I'apparecchiatura di sicurezza.

Il bruciatore si accende e dopo il tempo

di sicurezza va in blocco :

- Controllare fase e neutro che siano col-

legati correttamente.

Controllare I'elettrovalvole del gas.

- Controllare la posizione dell’elettrodo di

rivelazione e la sua connessione.

Controllare I'elettrodo di rivelazione.

- Controllare I'apparecchiatura di sicu-
rezza.

Il bruciatore si accende e dopo qualche
minuto di funzionamento va in blocco :

- Controllare il regolatore di pressione ed il

filtro gas.

Utilizzare esclusivamente pezzi
originali del costruttore.

NB: Dopo ogni intervento controllare:
- i valori di combustione in condizioni di
esercizio (porta del locale caldaia
chiusa, copertura montata, ecc.).

- registrare i valori di combustione nel
libretto di centrale.

- Controllare la pressione del gas con un
manometro.
- Controllare il valore di rivelazione.

420010543501
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Mise en garde

Les braleurs BLU TS sont congus pour la
combustion de gaz naturel et de gaz
propane, avec faibles rejets polluants.
D’un point de vue conception et
fonctionnement, les brlleurs répondent a
la norme EN 676. Le montage, la mise en
route et I'entretien ne peuvent étre
exécutés que par des spécialistes
autorisés, dans le respect des directives et
prescriptions en vigueur.

Description du brileur

Le brlleur BLU TS a deux allures, a
fonctionnement complétement
automatique en exécution duobloque. La
construction spéciale de la téte de
combustion permet une combustion a un
faible taux d’oxyde d’azote et avec un
coefficient de rendement éleve. Les
valeurs des émissions correspondent a la
classe 3, définie par EN676
(NOx<80mg/kWh).

Selon la géomérie du foyer, la charge du
foyer et le systéme de combustion
(chaudiere a trois parcours, chaudiére a
foyer borgne), des valeurs d’émission
différentes peuvent en résulter.

lls conviennent pour I'’équipement de tous
les générateurs de chaleur conformes a la
norme EN 303, ou de générateurs d’air

chaud selon la norme DIN 4794 ou DIN
30697, dans leur plage de puissances.
Toute autre utilisation doit faire 'objet
d’'une demande d’autorisation auprés
d’Ecoflam.

Pour un fonctionnement en toute sécurité,
respectueux de I'environnement et
économe en énergie, il faut prendre en
considération les normes suivantes:

EN 676
Brlleurs gaz a air souffle

EN 226

Raccordement de brdleurs fuel a
nébulisation et brlleurs gaz a air soufflé a
un générateur de chaleur.

EN 60335-1, -2-102

Sécurité d’appareils électriques pour
usage domestique, régles particuliéres
pour les appareils a combustion au gaz.

Lieu d'installation

Le brdleurs ne doit pas étre mis en service
dans des locaux exposés a des vapeurs
agressives (p. ex. laque pour cheveux,
tétrachloréthyléne, tétrachlorure de
carbone), poussieres importantes ou
humidité de I'air élevée (p. ex. dans des
buanderies).

Le local d'installation doit étre
correctement aéré de maniere a garantir
les conditions pour une bonne combustion.
Les dispositions locales peuvent contenir
des prescriptions différentes.

Les dommages résultant des causes
suivantes ne pourront pas étre
couverts par la garantie:

- utilisation inappropriée.

- installation et/ou remise en état erronées
par I'acheteur ou par un tiers, y compris la
mise en place de piéces d’autres origines.

Remise de l'installation et conseils
d’utilisation

L'artisan qui réalise l'installation doit
donner a I'utilisateur, au plus tard au
moment de la réception de l'installation,
les notices d’utilisation et d’entretien. Elles
doivent étre conservées bien visibles dans
la chaufferie. L'adresse et le numéro
d’appel de la station-service la plus proche
doivent y étre inscrits .

Conseils a I'utilisateur

Linstallation doit étre vérifiee au moins
une fois par an par un spécialiste.

Pour en garantir I'exécution réguliere, la
conclusion d’un contrat d’entretien est
fortement conseillée.contract to guarantee
regular servicing.

Les brileurs Ecoflam ont été congus et construits dans le respect des reglementations et des

directives actuelles. Tous les brileurs sont conformes aux réglementations relatives a la

sécurité et aux économies d'énergie dans la limite du domaine d'utilisation déclaré. La qualité
du produit est garantie par le systéme de certification conformément a la norme ISO 9001:2008.

420010543501
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Contenus généraux - Description du brileur
BLU TS 1500.1 PR TC - HT SP 230-400-50

NOM
BLU TS Gaz

MODELE (Gaz: kW; fioul domestique: kg/h)
BLU 1500.1 1550 kW

EMISSIONS

Standard Classe 2 - GAS EN676 (<120 mg/kWh)
LN Low NOx Classe 3 - GAS EN676 (<80 mg/kWh)

TYPE DE FONCTIONNEMENT

PAB 2 allure

PR 2 allure progressifs mécanique
E 2 allure électronique progressive
TYPE TETE

TC Téte courte

TL Téte longue

COMBUSTIBILE

Gaz Naturel
LPG Gaz Propane
BIOGAS Biogas
EQUIPEMENT
avec rampe gaz
HT avec rampe gaz + Les températures élevées
HT SP avec rampe gaz + Les températures élevées + modéle spécial
SGT Rampe gaz séparée

SGT HT Rampe gaz séparée + Les températures élevées

TENSION D'ALIMENTATION
230-400-50 230-400 Volt, 50 Hz

Emballage
Le brdleur est livré avec un systéme modulaire KIT & ACS commandés et livrés

d’emballage (boites séparées): e séparément

BBCH: Brileur avec une téte de combustion et une —

bride.

- 1 sachet : - manuel technicien dans multilangue. BBCH @
- clé six-pans.

- vis, écrous et rondelles.
GT: Rampe gaz séparée
KIT & ACS commandés et livrés séparément

2



Fonction - Fonctions générales de sécurité

Description du fonctionnement

Lors de la premiére mise sous tension,
apres une coupure de tension ainsi qu'une
mise en sécurité, apreés une coupure de
gaz ou aprés un arrét de 24 heures
commence un temps de pré ventilation.

Pendant le temps de préventilation:
- la pression d’air est surveillée.

- contréle de la présence d’éventuels
signaux de flamme anormaux.

Apres I’écoulement du temps de
préventilation

- 'allumeur est mis en circuit.

- I'électrovanne principale et de sécurité
est ouverte.

- démarrage du brdleur.

Surveillance

La flamme est surveillée par une sonde
d’ionisation. La sonde est montée de
fagon isolée sur la téte gaz et est dirigée a
travers le déflecteur dans la zone de la
flamme. La sonde ne doit pas avoir de
contact électrique avec des pieces mises
a la terre. Si un court-circuit apparait entre

la sonde et la masse du brQleur, le brleur
se met en défaut. En fonctionnement, une
zone ionisée nait dans la flamme gaz a
travers laquelle un courant redressé

circule de la sonde vers le tube du brdleur.

Fonctions de sécurite

- Si aucune flamme ne se forme au
démarrage du brileur (libération du gaz),
le brlleur est coupé apres écoulement du
temps de sécurité de 3 secondes max., la
vanne gaz se ferme.

- En cas de défaillance de la flamme
pendant le fonctionnement, I’alimentation
en gaz est interrompue en I'espace d’une
seconde. Un nouveau démarrage est
lancé. Si le brlleur démarre, le cycle de
fonctionnement se poursuit. Autrement il
s’ensuit une mise en sécurité.

- En cas de manque d’air pendant la
préventilation ou le fonctionnement, une
mise en sécurité intervient.

- En cas de manque de gaz, le brlleur ne
se met pas en fonctionnement et/ ou
s’arréte.

Lors de I'arrét de régulation

- Le thermostat de régulation interrompt la
demande de chauffe.

- Les vannes gaz se ferment.

- La flamme s'éteint.

- Le moteur de ventilation s'arréte.

- Le brdleur est prét a fonctionner.

1 108 106 104

Pressostat gaz min.
F6 Pressostat d’air

Y12 F4

Y13 150 F5 119 pBr

F6 119.2

Y13 Vanne de gaz

Y12 Vanne de gaz de sécurité

1 Vanne de sécurité a actionnement thermique (elle doit étre montée par l'installateur).
104 Régulateur de pression gaz

106 Filter

108 Vanne d’arrét de gaz (elle doit étre montée par l'installateur).
119pBr Point de mesure de la pression gaz en sortie de la vanne.
119 Point de mesure de la pression gaz avant les vannes.

119.2  Point de mesure de la pression d’air.

150 Vanne papillon

349 Servomoteur

F5 Pressostat gaz maximale



@ Ecoflam

Fonction - Coffret de commande et de sécurite Lamtec BT330

Le coffret de commande et de securitt BT [g fait d’actionner]
3xx pilote et surveille le brdleur a air pulse.
Gréce a la commande du programme par
microprocesseur, on obtient des temps de
cycle extrémement stables,
independamment des variations de
tension du secteur ou de la temperature ...1 seconde..
ambiante. Le coffret de commande et de
securite est equipe d'une detection de
panne secteur. Selon le parametrage, le
coffret passe en defaut ou en position
d'attente des que la tension du secteur est
insuffisante. En position d'attente, un
redemarrage s'effectue automatiquement
des que la valeur seuil programmee est
depassee de 105 %.

le bouton de
déverrouillage du
coffret pendant ...

.... provoque ....

le déverrouillage du
coffret.

le verrouillage du

.. 4 secondes.. coffret.

Déplacement du curseur vers le

haut.
Verrouillage et déverrouillage manuel

Le coffret peut étre verrouillé (protégé) ou
déverrouillé manuellement a l'aide du
bouton de réarmement @ , a condition
que le coffret soit alimenté en tension. Ne
pas confondre cette fonction avec le
verrouillage automatique et I'acquittement
des défauts en cas de panne.

Déplacement du curseur vers le
bas.

Augmentation de la valeur
indiquée.

Diminution de la valeur indiquée.

Modification / Confirmation de la
valeur indiquée.

Avant le montage ou le démontage
du coffret, I'appareil doit &tre mis
hors tension. Il ne faut ni ouvrir ni
réparer le coffret.

Déverrouillage du coffret.

B () (4] (V] (<) (>

sl
=

Diode lumineuse rouge (clignote en
cas de défaut).

=
-

S
o
FERY

Function - Tableau de commande

A interrupteur 1/0
B lampe de thermal de securité
C display
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Installation - Montage du briileur

A

Ligne d’alimentation en gaz

Dans linstallation de la ligne
d’alimentation et de la rampe de gaz, ily a
lieu de respecter les consignes de
'ENG676. Le Kit obligatoire EN676 doit étre
installé. D’autres accessoires devront étre
montés par l'installateur pour satisfaire a
d’éventuelles réglementations locales.

Prescriptions d'ordre général pour le
raccordement gaz

* Le raccordement de la rampe gaz au
réseau de gaz ne peut étre réalisé que
par un technicien spécialiste agréé.

« La section de la tuyauterie de gaz doit
étre réalisée de telle sorte que la pression
d'alimentation gaz ne tombe pas en
dessous de la valeur prescrite.

* Une vanne manuelle d'arrét (non fournie)
doit étre montée en amont de la rampe
gaz.

Pojmsany .

Pin>Pf +Pb —

o Primban

Pin<Pf +Pb —~

i

P [ibar]

420010543501

= 60°

Montage du briileur
Le brdleur est fixé a la chaudiére.

Montage :
 Fixer la bride de fixation 3 a la chaudiére
au moyen des vis 4.

Démontage :
» desserrez les vis et retirez le brdleur.

Profondeur de montage du tube du
braleur et garnissage en maconnerie
Pour les générateurs sans paroi avant
refroidie et en I'absence d’indications
contraires par le constructeur de la
chaudiére, il est nécessaire de réaliser un
garnissage en maconnerie ou une
isolation (5) selon la figure ci-contre.

Le garnissage en maconnerie ne doit pas
déborder la bordure avant du gueulard et
sa dépouille conique ne doit pas dépasser
60°. Linterstice d’air (6) doit étre comblé
avec un matériau d’isolation élastique et
ininflammable.

Mené des fumées

Au fin d'éviter du bruit non désirées, il est
recommandé d'éviter les pieces de
raccordement a angles droits lors du
raccordement de la chaudiére a la
cheminée.

LEGENDE

Pf: contre-pression dans la chambre de
combustion.

Pb: pression du bruleur (tete de
combustion + rampe gaz complete)
Pin: pression d’entree gaz minimale

TRANSFORMATION AU GPL

KITLPG

Pour transformer le brileur du gaz naturel
(méthane) au GPL, exécuter les opéra-
tions suivantes:

- Enlever le gueulard.

- Enlever I'électrode d’allumage.

- Remplacer les 4 diffuseur par les diffu-
seur GPL en agissant sur les vis A .

- Enlever de disc.

- Remplacer le Mentonnet par le Menton-
net G.P.L..

- Remonter correctement le disc en I'élec-
trode d’allumage.

- Remplacer le gueulard par le gueulard
GPL.

www.ecoflam-burners.com m



Installation - Raccordement électrique - Contréles avant la mise en service

Electrode d’allumage

A

Raccordement électrique

L'installation électrique et les travaux de
raccordement doivent étre réalisés
exclusivement par le personnel qualifié et
autorisé.

Les prescriptions et directives en vigueur
doivent étre respectées.

L'installation d'alimentation devra étre
munie d'un interrupteur différentiel de type
A.

Respecter obligatoirement les
prescriptions et les directives en
vigueur, outre le schéma électrique
fourni avec le braleur!

« Vérifier si la tension électrique
d’alimentation correspond a la tension
indiquée dans le schéma électrique et sur
la plaque signalétique. Fusible sur la
chaudiére: 5 A

Raccordement électrique par
connecteurs

Le braleur doit pouvoir étre déconnecté du
réseau a l'aide d’un dispositif de coupure
omnipolaire conforme aux normes en
vigueur. Le braleur et le générateur de
chaleur (chaudiére) sont reliés entre eux
par un connecteur . Le brileur et le
générateur de chaleur (chaudiére) sont
reliés entre eux par au bornier (fig.1).

Raccordement de la rampe de gaz
Raccorder la rampe de gaz aux prises
situées sur le braleur (fig.2).

Les brileurs sont fabriqués avec
d’appropriées connexions
d'alimentation 400 V triphasées.

Les braleurs équipés de moteurs
électriques d'une puissance égale ou
inférieure a 7,5 kW peuvent étre adaptés a
I'alimentation 220-230 V (suivre les
instructions au verso); les moteurs de
puissance supérieure peuvent seulement
fonctionner 380-400 V phase.

En cas de demande de brlleurs avec des
standards différents par rapport a ceux
dessus mentionnés, il est recommandé
d’en faire mention spécifique dans la
commande.

Instructions: adapter les moteur
électriques d'une puissance égale ou
inférieure a 7,5 kW a I'alimentation 220-
230V

Il est possible de modifier la tension du
brdleur de la maniére suivante:

1. changer le lien a l'intérieur de la boite
du moteur électrique: d'étoile en triangle
(voir image 3);

2. modifier le réglage du relais thermique,
se référant aux valeurs d'absorption
indiquées sur la plaque signalétique du
moteur. Si nécessaire, remplacer le relais
thermique avec un autre d’échelle
appropriée.

Cette opération n'est pas possible sur les
moteurs supérieurs a 7,5 kW.

Pour plus de renseignements, s'il vous
plait contacter le personnel Ecoflam.
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Position électrodes

Toujours vérifier la position des électrodes
apres leur remplacement ou le montage
du KIT LPG. Une position erronée des
électrodes pourrait causer des problemes
d’allumage ou de révélation.

Controles avant la mise en service

Il convient de contréler les points suivants
avant la premiére mise en service.

* Montage du brlleur conformément

aux présentes instructions.

* Préréglage du brdleur conformément
aux indications du tableau de réglage.

» Réglage des organes de combustion.

* Le générateur de chaleur doit étre prét
a fonctionner, les prescriptions
d’exploitation du générateur de chaleur
doivent étre respectées.

* Toutes les connexions électriques
doivent étre réalisées correctement.

* Le générateur de chaleur et le

Les données de réglage ci-dessus sont
des réglages de base. Les données de
réglage d’'usine sont encadrées en gras et
sur fond gris. Dans un cas normal, ces
réglages permettent la mise en service du
braleur. Vérifier en tout état de cause
soigneusement les valeurs de réglage. En
général, en fonction de l'installation, des
corrections doivent étre apportées.
systeme de chauffage sont remplis d’eau,
les pompes de circulation sont en service.
* Le régulateur de température, le
régulateur de pression, la protection contre
le manque d’eau et les autres dispositifs
de limitation et de sécurité éventuellement
présents sont raccordés et opérationnels.
 La cheminée doit étre dégagée et le
dispositif d’air additionnel, si présent, en
fonctionnement.

» Un apport d’air frais suffisant doit étre
garanti.

* La demande de chaleur doit étre
présente.

» Une pression de gaz suffisante doit étre
disponible.

* Les conduites de combustible doivent
étre montées dans les régles de I'art, leur
étanchéité contrélée et étre purgées.

* Un point de mesure conforme aux
normes doit étre présent, le conduit de
fumée jusqu’au point de mesure doit étre
étanche, de telle maniére que les résultats
de mesure ne soient pas fausseés.

400V 0—0—0

A

ISR
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Mise en service - Réglage du braleur

Réglage de la puissance maximale du
brileur

Ajustements de l'air et du gaz sont obte-
nues en réglant les parameétres de BT3xx.
Référer au manuel de BT3xx.

Réglage de la puissance minimale du
brileur

Ajustements de l'air et du gaz sont obte-
nues en réglant les paramétres de BT3xx.
Référer au manuel de BT3xx.

Réglage des puissances intermediaires
du brileur

Ajustements de l'air et du gaz sont obte-
nues en réglant les paramétres de BT3xx.
Référer au manuel de BT3xx.

Réglage de la vanne de gaz

Régler les vannes de gaz en fonction des
instructions du manuel de la rampe de
gaz.

Attention: en cas d'installation sur une
chaudiére, respecter la température
minimale des fumées d'évacuation en
fonction des indications du fabricant de la
chaudiére et selon les exigences du
systeme d'évacuation des fumées, afin
d'éviter la formation de condensation.

l Risque de déflagration:

Régulation de la téte de combustion

La régulation de la téte de combustion est
faite pour obtenir le meilleur rendement de
combustion.

En cas d'installation du brlleur aux puissan-
ces minimales, la téte est reculée, tandis
qu’elle est avancée pour les puissances
maximales. Exécution:

« desserrer la vis de blocage A.

* ajuster la téte de combustion jusqu’a at-
teindre la position désirée.

* serrer a nouveau la vis de blocage A.

Contréler en permanence le CO, le CO2 et les émissions de fumée pendant le réglage. En cas de formation de CO, optimiser
les valeurs de combustion. La teneur en CO ne doit pas dépasser 50 ppm.

420010543501
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Ecoflam

Mise en service - Régulation des pressostat air et gaz

Réglage du pressostat d'air

Le pressostat d’air controle la pression de
I'air de ventilation.

Dévisser les vis A et B et enlever le cou-
vercle C.

Aprés avoir calibré I'air et le gaz, alors que
le brdleur fonctionne, tourner lentement la
bague D dans le sens des aiguilles d’'une
montre jusqu’a I'arrét de blocage du
braleur. Lire la valeur indiquée sur la
bague et la réduire de 15%.

Réglage du pressostat du gaz min.

Le préssostat gaz mini a la fonction de
vérifier que la pression du gaz avant la
vanne soit a la valeur minimale pour que le
brdleur fonctionne correctement.

Dévisser les vis | et L et enlever le couver-
cle M. - Positionner le régulateur N a un
valeur équivalent au 60% de la pression
nominale d’alimentation du gaz(par ex.:
pour gaz nat. avec pression nom. de 20
mbar, positionner le régulateur a une va-
leur de 12 mbar; pour G.L.P. avec pression
nom. G30/G31 30/37 mbar, positionner le
régulateur a 18 mbar). - Remonter le cou-
vercle M et visser les vis | et L.

ATTENTION: le pressostat évitera que la
pression de I'air ne descende sous 85%
de la valeur programmée, en évitant ainsi
que le CO des fumées ne dépasse
1%(10000 ppm).

Controéle de fonctionnement

Il convient de procéder a un contrble de
sécurité de la surveillance de flamme
aussi bien lors de la premiére mise en
service qu’aprés des révisions ou un arrét
prolongé de linstallation.

- Essai de démarrage avec la vanne de
gaz fermée:

L'appareillage de contrdle devra signaler le
non fonctionnement par absence de gaz
ou se bloquer une fois le temps de
sécurité écoulé.

E www.ecoflam-burners.com
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Maintenance - Entretien

Les travaux d’entretien sur la chaudiére
et sur le briilleur ne doivent étre
exécutés que par un spécialiste en
chauffage. Afin d’ assurer des
opérations d’entretien réguliéres la
souscription d’un contrat d’entretien
doit étre recommandée a I'utilisateur de
I'installation.

Attention

» Avant toute intervention d’entretien et de
nettoyage, couper I'alimentation
électrique.

» L' gueulard et les composantes de la
téte peuvent étre chauds.

Positions d’entretien

* Tous les composants d'alimentation en
combustible (flexibles, canalisations) et
leurs accouplements respectifs devraient
étre vérifiés (étanchéité, usure) et changés
si nécessaire.

« Vérifier toutes les connexions
électriques et les cables, et les remplacer
si nécessaire.

« Vérifier le filtre gaz, le cas échéant le net-
toyer ou le remplacer.

* Nettoyer la turbine et le carter, et

vérifier qu'ils ne sont pas endommagés.

« Vérifier et nettoyer la téte de

combustion.

« Vérifier les électrodes, les régler ou les
remplacer si nécessaire.

Contréle des températures des gaz de

combustion

» Contréler régulierement la température
des gaz de combustion.

* Nettoyer la chaudiére lorsque la
température des gaz de combustion
dépasse la valeur a la mise en service
de plus de 30°C.

« Utiliser un afficheur de température
des gaz de combustion pour faciliter le
contrdle.

* Démarrer le braleur, vérifier la
combustion, et corriger les réglages

du brdleur si nécessaire.

« Vérifier le manostat d’air et le manostat
gaz.

« Vérifier I'aptitude au réglage de la rampe
gaz.

* Controler le fonctionnement.

Electrode d’allumage

e%

&
S

Sonde de ionisation

420010543501
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Ecoflam

Maintenance - Problémes possibles

Causes et élimination des anomalies
En présence d'anomalies, es conditions
de fonctionnement normal doivent étre
vérifiées:

1.Y a-t-il du courant?

2.Y a-t-il de la pression de gaz?

3. Est-ce que le robinet d’arret du

gaz est ouvert ?

4. Tous les appareils de régulation et
de sécurité tels que thermostat de
chaudiére, protection contre le manque
d’eau, interrupteur de fin de course, sont-
ils réglés?

Maintenance

Controle annuel

Le contrble périodique du brileur (téte de

combustion, électrodes, etc.) doit étre ef-

fectué, par un technicien autorisé, une ou

deux fois par an, suivant l'utilisation. Avant

de procéder au contréle pour la mainte-

nance du braleur, il est souhaitable de

contrdler I'état général du brileur et d’ef-

fectuer les opérations suivantes:

- Débrancher le brileur (enlever la prise).

- Fermer le robinet d’arrivée du gaz.

- Enlever le couvercle du brileur, nettoyer
le ventilateur et I'aspiration de I'air.

- Nettoyer la téte de combustion et contr6-
ler la position des électrodes.

- Remonter les piéces.

- Contréler I'étanchéité des raccords gaz.

- Contréler la cheminée.

- Faire redémarrer le brdleur.

- Controler les paramétres de la combu-
stion.

Avant chaque intervention controler:

- Qu’il y ait du courant électrique dans I'in-
stallation et que le brdleur soit branché.

- Que la pression du gaz soit correcte et
que le robinet d’arrivée du gaz soit ou-
vert.

- Que les systémes de contrdle soient
branchés correctement.

- Si toutes ces conditions sont accomplies,
faire démarrer le braleur en appuyant sur
le bouton de déblocage.

- Controle le cycle du brileur.

m www.ecoflam-burners.com

Au cas ou, apres je contrdle des points
susdits, I'anomalie persistait, employer le
suivant tableau.

Les composantes de sécurité ne doivent
pas étre réparés, mais plutét ils doivent
étre substitué avec des composantes
rapportant le méme code articule.

Utiliser exclusivement des piéces

Le braleur ne demarre pas:
- Controler 'interrupteur, les thermostats,
le moteur, la pression du gaz.

Le braleur effettue le prebalayage et se
bloque a la fin du cycle:

- Controler la pression de l'air et le ventila-
teur.

- Contréler le pressostat de I'air.

Le braleur effettue le prebalayage et ne

s’allume pas :

- Contréler le montage et la position des
électrodes.

- Controler le cable d’allumage.

- Contréler le transformateur d’allumage.

- Contréler le coffret de sécurité.

Le braleur s’allume et se bloque apres

le temps de sécurité:

- Controler que la phase et le neutre so-
ient branchés correctement.

- Contréler I'électrovanne du gaz.

- Controler la position de I'électrode de
détection et son branchement.

- Controler I'électrode de détection.

- Controler le dispositif de sécurité.

Le braleur s’allume et se bloque apres

quelques minutes de fonctionnement :

- Controler le régulateur de pression et le
filtre du gaz.

- Controler la pression du gaz avec un
manometre.

- Contréler la valeur de détection

derechange d’origine.

NB: Aprés toute intervention controler:
- es valeurs de combustion en
conditionsde exercise (porte de la locale
chaudiére écluse, couverturemontée,etc).
- enregistrer les valeurs de combustion
dans le livret de central.

420010543501
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Advertencia

Los quemadores BLU TS se han
concebido para la combustién de gas
natural y de gas propano con bajas
emisiones contaminantes. Los
quemadores cumplen la norma EN 676,
desde el punto de vista del disefio y del
funcionamiento. La instalacién, la puesta
en marcha y el mantenimiento deben ser
realizados exclusivamente por técnicos
instaladores autorizados siguiendo las
directivas y recomendaciones vigentes.

Descripcién del quemador

Los quemadores BLU TS son aparatos
duobloque de dos etapas y con un
funcionamiento completamente
automatico.La construccion especial del
cabezal de combustién permite obtener
una combustién con un indice de 6xidos
de nitrogeno débil y un coeficiente de
rendimiento elevado. Los valores de las
emisiones corresponden a la clase 3, tal
como la define la EN676
(NOx<80mg/kWh).

Segun la geometria del hogar, la carga del
mismo y el sistema de combustion
(caldera de tres pasos de humos, caldera
con hogar de fondo ciego), pueden
obtenerse valores de emisiones
diferentes.

Son adecuados para todo tipo de
generadores de calor que cumplan la

norma EN 303 o para generadores-
pulsadores de aire caliente fabricados
segun la norma DIN 4794 o DIN 30697, en
su intervalo de potencias. Cualquier otro
uso debe ser objeto de una solicitud de
autorizacion a Ecoflam. Para un
funcionamiento completamente seguro,
respetuoso con el medio ambiente y
econdmico desde el punto de vista
energeético, se deben tener en cuenta las
siguientes normas:

EN 676
Quemadores de gas de aire soplado

EN 226

Conexion de quemadores de gasdleo y de
gas de aire soplado a un generador de
calor.

EN 60335-1, -2-102

Seguridad de los dispositivos eléctricos
para un uso doméstico, normas especiales
para dispositivos de combustiéon de gas.

Condiciones de instalacién

El quemador no se debe poner en servicio
en locales expuestos a vapores agresivos
(por ejemplo laca para el cabello,
tetracloretileno, tetracloruro de carbono),
con gran cantidad de polvo o alto grado de
humedad del aire (por ejemplo en

lavanderias). Es necesario que el local de
instalacion disponga de una ventilacion
adecuada para garantizar las condiciones
para una buena combustion. Las
disposiciones locales pueden indicar
requisitos diferentes.

No quedan cubiertos por la garantia los
danos resultantes de las siguientes
causas:

- uso inadecuado.

- montaje defectuoso, instalacion realizada
por el comprador o un tercero, uso de
piezas no originales.

Entrega de la instalacion y consejos de
uso

El instalador del sistema debe facilitar al
usuario de la misma, como muy tarde en
el momento de la entrega, las
instrucciones de uso y mantenimiento.
éstas deben conservarse en un lugar bien
visible de la sala de calderas.

Deben contener la direccion y numero de
teléfono del servicio de atencion al cliente
mas cercano.

Advertencia para el operador

Al menos una vez al afio, un técnico
especialista debera revisar la instalacion.
Para garantizar que dicha revision se
realice de una manera regular, es muy
recomendable suscribir un contrato de
mantenimiento.

Los quemadores Ecoflam se han disefiado y construido de acuerdo con las normativas y

directivas corrientes. Todos los quemadores responden a las normativas sobre la seguridad y
sobre el ahorro energético en el limite del campo de trabajo declarado. La calidad del producto

esta garantizada por el sistema de certificacion segun la norma 1ISO 9001:2008.

420010543501
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Contenidos generales - Descripcion del quemador
BLU TS 1500.1 PR TC - HT SP 230-400-50

NOMBRE
BLU TS Gas

MODELO (Gas: kW; Gaséleo: kg/h)
BLU 1500.1 1550 kW

EMISIONES

Standard Clase 2 GAS EN676 (<120 mg/kWh)
LN Low NOx Clase 3 GAS EN676 (<80 mg/kWh)

TIPO DE OPERACION

PAB 2 llama
PR 2 llama progresiva mecanico
E 2 llama progresiva electrénico

TIPO DE CABEZA

TC Cabeza corta
TL Cabeza larga

COMBUSTIBILE

Gas Natural
LPG Gas Propano
BIOGAS Biogas
EQUIPMENT
con rampa gas
HT con rampa de gas + altas temperaturas
HT SP con rampa de gas + altas temperaturas + modelo especial
SGT Rampa de gas separado

SGT HT Rampa de gas separado + Alte temperature

TENSION DE ALIMENTACION
230-400-50 230-400 Volt, 50 Hz

Embalaje
El quemador se entrega con un sistema modular de KIT & ACS disponibles y
embalaje (cajas separadas) es decir, separadas set/box: R —_— entregados por separado

BBCH: Quemador completo con cabezal de combustion

brid

y brida.

- 1 bolsa : - manual técnico multilingle. BBCH .ﬁ
- llave hexagonal.

- tornillo, tuercas y arandelas.
GT: Rampa de gas por separado.
KIT & ACS disponibles y entregados por separado.
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Ecoflam

Funcioén - Funciones generales de seguridad

Descripcioén del funcionamiento
Durante la primera activacion, tras un
corte de tension o en caso de parada de
seguridad tras una interrupcion del
suministro de gas o tras una parada de 24
horas, comienza un tiempo de
preventilacion.

Durante el tiempo de preventilacion:

- se vigila la presion de aire inyectado.

- control de la presencia de eventuales
sefiales de llama anémalas.

Transcurrido el tiempo de

preventilacion

- el encendido entra en el circuito.

- la electrovalvula principal y de seguridad
esta abierta.

- arranque del quemador.

Vigilancia

La llama se vigila por medio de una sonda
de ionizacion. La sonda se monta, de
manera que quede aislada, en el cabezal
de gas y pasa a través del deflector a la
zona de llama. La sonda no debe estar en
contacto eléctrico con piezas que tengan

toma de tierra.

Si se produce un cortocircuito entre la
sonda y la masa del quemador, el
quemador indicara un fallo.

Durante el funcionamiento se crea una
zona ionizada en la llama de gas. Por esta
zona circula una corriente rectificada
hacia el extremo del quemador.

Funciones de seguridad

- Si no se produce llama al arrancar el
quemador (salida de gas), el quemador se
interrumpiré transcurrido el tiempo de
seguridad de 3 segundos y la valvula de
seguridad se cierra.

- En caso de fallar la llama durante el
funcionamiento, la alimentacion de gas se
interrumpe en el espacio de un segundo.
Se inicia una nueva puesta en marcha. Si
el quemador se pone en marcha, continta
el ciclo de funcionamiento. En caso
contrario se produce un bloqueo de
seguridad.

- En caso de falta de aire durante la
preventilacion o el funcionamiento, se
produce el bloqueo de seguridad.

- En caso de falta de gas, el quemador no

se pondra en marcha o se detendra.

Parada de ajuste

- El termostato de regulacion interrumpe
la solicitud de calor.

- Las valvulas de gas se cierran.

- La llama se apaga.

- El motor de ventilacion se detiene.

- El quemador esta listo para funcionar.

1 108 106 104

Presostato gas de minima
F6 Presostato de aire

Y12 F4

Y13 150 F5 119 pBr

F6 119.2

Y13 Electrovélvula gas

Y12 Electrovéalvula gas de seguridad

1 Valvula de parada de seguridad de activacion térmica (tiene que montarla el instalador).

104 Regulador de presion

106 Filtro

108 Valvula manual de cierre (tiene que montarla el instalador).

119pBr Punto de medicién de la presion del gas en la salida de la
vélvula.

119 Punto de medicion de la presion entre las véalvulas de gas.

119.2  Punto de medicion de la presion de aire.

150 Valvula de mariposa

349 Servomotor

F5 Presostato gas de maximo
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El programador de control y seguridad del
gas BT 3xx controla y gestiona el
quemador de aire forzado. Gracias al
programa controlado por el
microprocesador se obtienen tiempos
extremadamente estables,
independientemente de oscilaciones de la
tension de red o de la temperatura
ambiente. El programador incluye un
dispositivo de proteccion contra las caidas
de tension eléctrica. Segun la
parametrizacion, la unidad pasa a la
modalidad de fallo o se sitta en posicion
de espera, si la alimentacion desciende
por debajo de la tension de red. En la
posicion de espera existe un rearme
automatico que se activa cuando el valor
de umbral se supera del 105%.

Bloqueo y desbloqueo

El programador se puede bloquear de
forma manual (proteccion) mediante el
botén de bloqueo @'y desbloqueo
(eliminacion de la averia) siempre que
esté en tension. Esta funcion no se tiene
que confundir con el bloqueo automatico y
el reconocimiento de averia en caso de
error.

Antes del montaje o del desmontaje
del programador de comando, el
equipo debe ser desconectado de
la red de alimentacion. El progra-
mator de comando no debe ser
abierto o reparado.

Funcion - Cuadro de mandos

Funcién - Equipo control llama y de seguridad Lamtec BT330

Si se acciona el
boton de
desbloqueo del
equipo control

.... provoca ....

llama
el desbloqueo del
- 1segundo ... equipo control llama.
.. 4 segundos ... el bloqueo del equipo

control llama.

Desplazamiento del cursor hacia
arriba.

Desplazamiento del cursor hacia
abajo.

Aumento del valor indicado.

Disminucion del valor indicado.

Modificacion/Confirmacion del valor
indicado.

Desbloqueo del programador.

B () (4] (Y] (<[>

il
by

Diodo luminoso rojo (parpadea en
caso de fallo).

-
7

S
.
b

A interruptor 1/0
B Indicador de bloqueo relé termico
C display
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Instalacion - Montaje del quemador

A

Linea alimentacion del gas

En la instalacién de la linea de
alimentacioén y de la rampa del gas es
necesario cumplir con las disposiciones de
la EN676. Se tiene que instalar el Kit
obligatorio EN676. El instalador tendra
que ocuparse de montar ulteriores
accesorios para satisfacer eventuales
normativas locales.

Disposiciones de tipo general para la
conexion del gas

* La conexién de la rampa del gas a la red
del gas tiene que efectuarla
exclusivamente un técnico experto
autorizado.

« La seccion del tubo del gas tiene que
prepararse de manera que la presion de
alimentacién del gas no pueda disminuir
por debajo del valor establecido.

* Se tiene que montar al inicio de la rampa

LEYENDA

Pf: Controresién en camara de combustion
Pb: Presion gas quemador (cabeza de
combustion + rampa de gas).

Pin: Presiébn minima de suministro

o Primeaq LTI . e

Pin>Pf +Pb —

Pin<Pf +Pb —~

i

P [ibar]

420010543501

= 60°

del gas una valvula de cierre manual (no
suministrada).

Montaje del quemador
El quemador se fija a la caldera.

Montaje :
« Fijar la brida de encaje 3 a la caldera
con los tornillos 4.

Desmontaje :
« Afloje los tornillos y retire el quemador.

Profundidad de montaje del tubo del
quemador y guarnecido de albaiiileria
Para los generadores sin pared delantera
enfriada y en ausencia de indicaciones
contrarias del fabricante de la caldera, es
necesario realizar un guarnecido de
albanileria o un aislamiento (5) segun la
ilustracion contigua.

El guarnecido de albafileria no debe
sobresalir del borde delantero del tubo de
llama y su conicidad no debe ser superior
a 60°. El hueco de aire (6) debe rellenarse
con un material de aislamiento elastico y
no inflamable.

Conducto de humo

Con el fin de evitar posibles emisiones
acusticas desagradables, se recomienda
evitar las piezas de conexion con angulos
rectos durante la conexion de la caldera a
la chimenea.

CONVERSION DE GPL

KITLPG

Para transformar el quemador de metano
a GLP seguir las siguientes instrucciones;
-Desmontar el tubo llama.

-Desmontar el electrodo de encendido.
-Sustituir los 4 difusores por los de GLP
actuando sobre el tornillo A.

-Desmontar el disco.

-Sustituir el inyector por el de GLP ac-
tuando sobre el tornillo B.

-Montar correctamente el disco y elec-
trodo de encendido.

- Sustituir el tubo llama por el de GLP.

www.ecoflam-burners.com m



Instalacioén - Conexién eléctrica
- Comprobaciones previas a la puesta en servicio

Electrodo de encendido

S \ \

p

N

S

Conexion eléctrica

La instalacion eléctrica y los trabajos de
conexién debe realizarlos exclusivamente
por personal autorizado.

Deben seguirse las recomendaciones y
las directivas vigentes.

El equipo de alimentacion tiene que
disponer de un interruptor diferencial de
tipo A.

Respetar obligatoriamente las
disposiciones y las directivas en vigor,
ademas del esquema eléctrico
suministrado con el quemador!

» Compruebe si la tension eléctrica de
alimentacion se corresponde con la
tension de funcionamiento indicada en el
esquema eléctrico y en la placa de
caracteristicas.

Fusible de la caldera: 5 A

Conexion eléctrica mediante
conectores

El quemador debe poder desconectarse
de la red por medio de un dispositivo de
corte unipolar acorde con la normativa
vigente.El quemador y el generador de
calor (caldera) estan conectados entre si
por medio de una conexion a la regleta de
bornes del panel (fig.1).

Conexion de la rampa del gas
Efectuar la conexion de la rampa del gas
con las tomas situadas en el quemador

(fig.2).

La configuracion estandar de los
motores es trifasica 400 V.

Los quemadores con motores eléctricos
de potencia inferior o igual a 7,5 kW
pueden ser adaptados para la
alimentacion de 220-230 V (ver
instrucciones en el reverso); para motores
de potencias superiores, solamente se
admite la alimentacion trifasica a 380-400
V. Si se necesita un quemador con
alimentacién a 220 V, mencionarlo
especificamente en el pedido.

Instrucciones para la alimentacién
eléctrica a 220-230 V de motores de 7,5
kW o menos

Los quemadores Ecoflam con motores de
7,5 kW o menos pueden ser adaptados
para ser conectados

a una alimentacion eléctrica de 220-230 V;

para ello, proceder de la manera siguiente:

1. cambiar la conexién dentro de la caja
de alimentacion del motor eléctrico, de
estrella a delta (ver figura 3);

2. cambiar el ajuste del relé térmico,
tomando como referencia las valores de
absorcion indicados en la placa de datos
del motor. De ser necesario, reemplazar el
relé térmico con otro de escala adecuada.
Esto no es posible con motores de mas de
7,5 kW. Para mas informacion, péongase
en contacto con su persona de referencia
en Ecoflam.

FINfs]e|7]8]9]0fr]iz|2s]2s]27|28]29]30
1 (] (]
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Posicion del electrodo

Comprobar siempre la posicién de los
electrodos tras su sustitucion o el montaje
del KIT LPG. Una posicion erréonea puede
provocar problemas de encendido o detec-
cion.

Controlli da eseguire prima della messa
in funzione

Conviene controlar los siguientes puntos
antes de la puesta en servicio.

* Montaje del quemador de conformidad
con las presentes instrucciones.

* Ajuste previo del quemador segun las
indicaciones del cuadro de ajuste.

* Ajuste de los dispositivos de

combustion.

* El generador de calor debe estar listo
para funcionar; deben respetarse sus
recomendaciones de utilizacion.

* Todas las conexiones eléctricas deben
realizarse correctamente.

* El generador de calor y el sistema de
calefaccion deben estar lo suficientemente
llenos de agua; las bombas de circulacién
deben funcionar.

* El regulador de temperatura, el regulador
de presién, la proteccion contra la falta de
agua y el resto de dispositivos de
limitacion y de seguridad que puedan
encontrarse presentes estan conectados y
operativos.

 La chimenea debe estar despejada y el
dispositivo de aire adicional, si se
encuentra instalado, en funcionamiento.
 Se debe garantizar un aporte suficiente
de aire fresco.

* La solicitud de calor debe estar
presente.

* Tiene que estar disponible una presion
de gas suficiente.

* Los conductos de combustible deben
estar montados segun las reglas del oficio,
su estanqueidad comprobada y estar
purgados.

* Debe existir un punto de medicion
conforme a las normas; el conducto de
humos hasta el punto de medicion debe
ser estanco, de tal forma que los
resultados de medicion no se falseen.

400V 0—0—0

AR

ISR
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Puesta en servicio - Ajuste del quemador

Regulacion de potencia maxima del
quemador

La regulacion del aire y del gas se obtie-
nen configurando los parametros de la
BT3xx. Tomar como referencia al manual
de la BT3xx.

Regulacion de potencia minima del
quemador

La regulacion del aire y del gas se obtie-
nen configurando los parametros de la
BT3xx. Tomar como referencia al manual
de la BT3xx.

Regulacion de las potencias interme-
dias del quemadore

La regulacion del aire y del gas se obtie-
nen configurando los parametros de la
BT3xx. Tomar como referencia al manual
de la BT3xx.

Ajuste de la valvula del gas

Regular las valvulas del gas segun las
instrucciones del manual de la rampa del
gas.

Atencién: en caso de instalacion sobre
caldera, respetar la temperatura minima
de los gases de combustion segun las

indicaciones del fabricante de la caldera y

segun los requisitos del sistema de
escape de dichos gases, para evitar la
formacion de condensacion.

l Existe riesgo de deflagracion:

Reglaje de la cabeza de combustion

La regulacion de la posicion de la cabeza
de combustion es efectuada para obtener
el mejor rendimiento de la combustién. En
caso de instalaciones con caudales mini-
mos, la cabeza es arredrada, con cauda-
les maximos es adelantada.

Ejecucion:

« aflojar el tornillo A de fijacion.

* ajustar el cabezal de combustidon hasta
conseguir la posiciéon que se necesita.

« atornillar el tornillo A.

controle constantemente el CO, el CO2 y las emisiones de humo durante el ajuste. En caso de formacion de CO, optimice los
valores de combustion. El contenido de CO no debe ser superior a 50 ppm.

420010543501
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Puesta en servicio - Regulacion de presostati aire y gas

Regulacion del presoéstato aire

El presostato aire controla la presiéon de
ventilacion de aire.

Destornillar los tornillos Ay B y quitar la
tapa C. Después de la calibracién del aire
y del gas, con el quemador en funcion,
girar lentamente en el sentido de las
agujas del reloj la abrazadera D hasta el
tope de bloqueo del quemador. Leer el
valor indicado en la abrazadera y reducirlo
un 15%. Remontar la tapa C y atornillar
los tornillos Ay B.

Regulacion del preséstato gas de min-
ima

El presostato gas de minima tiene la
funcién de verificar que la presién de gas
antes de la rampa de gas tenga la minima
presion para asegurar que el quemador
funcione correctamente.

Destornillar los tornillos | y L y quitar la
tapa M. Posicionar el regulador N a un
valor igual al 60% de la presiéon nominal
de alimentacion el gas (ej. para gas nat.
con pres. nom. de alim. de 20 mbar, regu-
lador regulado al valor de 12 mbar; para
G.P.L. con pres. nom. de alim. G30-G31
30/37 mbar, regulador regulado al valor 18

ATENCION: el presostato evitara que la
presion del aire disminuya por debajo del
85% del valor configurado, evitando de
esta forma que el CO en los humos
supere el 1% (10000 ppm).

mbar). Remontar la tapa M y atornillar los
tornillos 'y L.

Control de funcionamiento

Es necesario efectuar un control de
seguridad del seguimiento de la llama,
tanto con motivo de la primera puesta en
funcién como tras haber efectuado una
revision o tras un largo periodo de
inactividad del equipo.

- Prueba de puesta en marcha con el grifo
del gas cerrado: el equipo de control
tendra que sefalar el no funcionamiento
por ausencia de gas o bloquearse al final
del tiempo de seguridad.

m www.ecoflam-burners.com
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Mantenimiento - Conservacion

Las operaciones de mantenimiento de
la caldera debe llevarlas a cabo un
técnico especialista en calefaccion.
Para garantizar la realizacion anual de
los trabajos de mantenimiento, se
recomienda firmar un contrato de
mantenimiento.

Atencion

* Antes de realizar cualquier intervencion
de mantenimiento y limpieza, cortar el
suministro eléctrico.

» La tobera y los componentes del
cabezal pueden estar calientes.

Posiciones de mantenimiento

» Todos los componentes de alimentacion
de combustible (mangueras, canaliza-
ciones) y sus acoplamientos respectivos
deben ser comprobados (estanqueidad,
desgaste) y cambiados si es preciso.

» Comprobar las conexiones eléctricas y

los cables y sustituirlos en caso necesario.

» Comprobar el filtro de gas, limpiarlo o
sustituirlo.

* Limpiar la turbina y el carter y
comprobar que no estén deteriorados.
» Comprobar y limpiar la cabeza de
combustion.

» Comprobar los electrodos de
encendido, ajustarlos o sustituirlos si
es necesario.

Control de las temperaturas de los

gases de combustion

» Compruebe con regularidad la
temperatura de los gases de
combustion.

* Limpie la caldera cuando la temperatura
de los gases de combustion supere el
valor de puesta en servicio en mas de
30 °C.

« Utilice un indicador de temperatura de
los gases de combustidn para facilitar la
comprobacion.

* Poner en marcha el quemador,
comprobar la combustion y corregir los
ajustes del quemador si es necesario.
» Comprobar el preséstato de aire y el
presostato de gas.

» Comprobar la aptitud del ajuste de la
rampa de gas.

* Realizar una comprobacion de
funcionamiento.

Electrodo de encendido

420010543501
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Mantenimiento - Posibles inconvenientes

Causas y resolucion de anomalia

En caso de anomalia se deben
comprobar las condiciones de
funcionamiento normal:

1. Hay corriente eléctrica?

2. Hay presion de gas?

3. Esta abierta la valvula de cierre del
gas?

4. Todos los aparatos de regulacion

y de seguridad, como por ejemplo el
termostato de la caldera, el dispositivo de
proteccion contra la falta de agua, el
interruptor de fin de carrera, etc. estan
regulados?

En el caso de que, después de comprobar
los puntos arriba, la anomalia persiste,
consulte la tabla siguiente.

Mantenimiento

Controle anual

El control periddico del quemador (cabeza

de combustion, electrodos etc.) tiene que

ser efectuado por técnicos autorizados
una o dos veces cada afo, segun la utili-
zacién del quemador. Antes de proceder
con las operaciones de mantenimiento, es
aconsejable comprobar el estado general
del quemador actuando de la manera si-
guiente:

- Desconectar la clavija del quemador de
la red.

- Cerrar la valvula de cierre del gas.

- Sacar la tapa del quemador y limpiar
ventilador y conducto de aspiracion del
aire.

- Limpiar la cabeza de combustiéon y com-
probar la posicion de los electrodos.

- Remontar el todo.

- Comprobar la estanqueidad de las unio-
nes del gas.

- Comprobar la chimenea.

- Arrancar el quemador y comprobar los
parametros de combustion.

Antes de cada intervencién comprobar:

- Que hay corriente en la instalaciéon y que
el quemador sea conectado.

- Que la presion del gas sea la correcta y
la valvula de cierre esté abierta.

- Que los equipos de control estén debida-
mente conectados.

- Cuando todas estas condiciones se cum-
plen, arrancar el quemador presionando

m www.ecoflam-burners.com

Los componentes de seguridad no debe
ser reparado, pero se debe reemplazados
por componentes de la muestra el mismo
numero de articulo.

Utilice exclusivamente piezas.

NB: Después de cualquier
intervencion:

- bajo condiciones de funcionamiento
normales (las puertas se cerraron, capilla
cabida, etc.), la combustion del cheque y
comprueba las lineas individuales para
saber si hay escapes.

- Registre los resultados en los
documentos relevantes.

el boton de bloqueo y comprobar la se-
cuencia de encendido.

Breve guia de averias :

- El quemador no arranca: comprobar el
interruptor de arranque, los termostatos,
el motor, la presion del gas, el equipo de
control de estanqueidad (si lo hay).

- El quemador efectua el prebarrido pero
se pone en seguridad al final del ciclo:
comprobar la presion del aire, el ventila-
dor y el presostato del aire.

- El quemador efectua el prebarrido pero
no se enciende: comprobar el montaje y
la posicion de los electrodos, el cable de
encendido, el transformador de encen-
dido, el equipo de control llama y las
electrovalvulas del gas.

- El quemador se enciende pero se pone
en seguridad al cumplir del tiempo de se-
guridad: comprobar que fase y neutro
sean conectados correctamente; com-
probar posicion y conexion de la sonda
de ionizacion; comprobar el equipo de
control de llama.

- El quemador se enciende normalmente
pero se pone en seguridad después
unos minutos de funcionamiento: com-
probar el regulador de presion y el filtro
del gas; controlar la presion del gas; con-
trolar el valor de ionizacién; comprobar
los valores de la combustion.
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xapakTepa

OcHoOBHbIe yKa3aHuUsA

lFopenkn BLU TS cnpoekTupoBaHbl oA
CXXWraHuA NpUpoaHOro rasa v rasa
nponaH ¢ HA3KUM BbIGPOCOM B
aTMocdepy 3arpA3HAOLLMX BELLECTB.
Fopenkun cooTBeTCcTBYIOT HOpMe EN 676 ¢
TOYKW 3peHVA An3anHa 1
PYHKLMOHMPOBAHMA.

MoHTax, Myck B aKcnnyaTaumio 1
TexHu4eckoe obcnyXnBaHNe OOMKHbI
npon3BoaANTLCA TONbKO
KBaJ'IVICbVILI,I/IpOBaHHbIMI/I TEXHNYECKNMU
cneumanuctamm ¢ cobnogeHnem Bcex
OENCTBYIOLLMX OUPEKTMB U NpeanmcaHnin.

OnucaHue ropenku

lopenkun BLU TS saBnsitotca
OTAENbHOCTOSALLMM ABYXCTYNEHYaTbINn
npubopamu, paboTaroLmmmn B NONTHOCTBIO
aBTOMaTUYECKOM pEXMME.

CneunanbHas KOHCTPYKLUUS TONOBKY
cropaHus NO3BONSET JOCTUYb CropaHus

C HU3KMM YPOBHEM OKMCIOB a3oTa u
BbICOKUM KO3 DULMEHTOM MONE3HOIO
nencteus. BenuumHel BbIOpocoB
COOTBETCTBYIOT Kraccy 3, Kak ornpeaeneHo
Hopmow EN676 (NOx<80 mr/kBT.4).

B 3aBMCUMMOCTU OT reOMeTpUYECKMX
napamMeTpoB TOMOYHOW Kamepbl, Harpy3ku
KOTna n CUcTeMbl CropaHus
(TPEXKOHTYpPHBIV KOTEN, KOTEN C 3aMKHYTON
TOMOYHON Kamepom) 3Ha4YEeHUS BblAeNeHnst
3arpsA3HALLMX BELLECTB MOryT ObITb
pas3nuyHbIMU.OHU NPUrOAHbI ANS
obopynoBaHus BCEX TEMNOreHepaTopoB,

cooTBeTcTBYOLWMX cTangapty EN 303, unun
HarHeTaTenbHbIX rEHeEPaTOPOB TEMSIOro
BO37yxa, COOTBETCTBYHOLUMX CTaHAapTam
DIN 4794 vnv DIN 30697, B nx
MOLLHOCTHOM AunanasoHe. [nsa noboro
OpYyro ucnonb3oBaHusi Tpebyertcs
paspelueHue komnanum Ecoflam.

B uensax obecne4yeHnsa 6esonacHoro,
9KOMOrMYeCKM YNCTOrO
(PYHKLUNOHUPOBAHWS, HU3KOTO
noTpebneHns aHeprm, Heobxoanumo
cobritogath cneayoLume npasuna:

EN 676

BeHTnNATOpHbIE ra3oBble ropenku (c
HaaayBoOM)

EN 226

MogxntoyeHne HapgayBHbIX
YKMUAKOTOMIMBHBIX UIN ra30BbIX FOPEsiokK K
TennoreHeparopy.

EN 60335-1, -2-102

BesonacHocTb anekTponputopos
AOoMalLHero nonb3oBaHusl, 0cobble HOPMb
Ansi annapaToB CropaHusi Ha rase.

YcnoBusi yCTaHOBKM

[openka He JomKHa SKCMTyaTMpoBaThbCH B
NMOMELLEHNAX C arpecCcBHOW cpeaoun’
(Hanpumep, ¢ pacnbinsgemMbiMu
BelLecTBaMu, TETPaxXopaTUNEH,
TeTpaxnopMeTaH), CUMbHO 3anbifieHHbIM
BO3[YXOM UMM C BbICOKOW BNaXHOCTbIO
(Hanpumep, B NpavyeyHbIX).
[locTaTouHas BeHTUNALMA AOMKHa ObITb
npefycMoTpeHa B MOMELLEeHWN, rae
yCTaHoBMeHa ropenka, Tak, 4Tobbl

obecneunTb yCcrnoBus ANst XOPOLLEro
cropaHusi. MecTHoe 3aKkoHoAaTeNbCTBO
MOXEeT coepXaTb AOMNONMHUTENbHbIE
TpeboBaHus.

FapaHTuA He pacnpoCTPaHAETCA Ha
BO3MelleHue yliep6a, BbI3BaHHOTO
criegyroWMUMU NPUYMHAMMU:

- HeHaJnexallee 1cnonbL3oBaHue

- HempaBuIibHas yCTaHOBKa, YCTaHOBKa,
BbINOMHEHHAS MoKynaTernem Unm TpeTbumm
NMLAMK, UCTOMNb30BaHNE HEOPUMMHATBHBIX
3r1eMEHTOB.

lNMepepaya ycTaHOBKM Nonb3oBaTesnto u
pekoMeHAaLuuMu Mo 3KcnnyaTauum
YcTaHoBLMK 06513aH He No3gHee MOMeHTa
nepenaydn yctaHOBKW Nnosnb3oBaTernto
nepenartb eMy UHCTPYKLUMK MO
3Kcnnyataumm n TEXHUYECKOMY
o6cnyxuBaHuI ycTaHoBKN. OHU OOMKHbI
XPaHWUTbLCS B KOTENMbHOW Ha BUOHOM MECTe.
B Hux gomxkeH ObITb yka3aH HoMep
TenedoHa 1 agpec Gnuxauilero LeHTpa
TEXHUYECKOro OGCJ'Iy)KVIBaHVIﬂ.

PekomeHpauum nonb3oBartento

He meHee ogHoro pasa B rog,
obopynoBaHue OOMKHO NPOBEPSATLCA
KBanUULMPOBaHHbLIM CMELMAnMCTOM.
[nsa obecneyeHnst perynspHbix NPOBEPOK
pekoMeHAYeTCs 3aKMYnTb JOroBOp Ha
npoBeAeHne TEXHUYECKOro
ob6cnyXuBaHus.

[openkn nponssoacTBa Ecoflam 6binu paspa60TaHb| N N3roToBJ1€Hbl B COOTBETCTBUN C

ﬂeVICTBy}OLLI,VIMVI HopMaTuBaMun n gupektneamu. Bece ropenku COOTBETCTBYIOT CTaHAapTam

Ge3onacHocTh 1 SHepFOCGEpe)KEHVIFI B npeaenax 3adaBrieHHOro pa6oqero nons. Kayectso

NPOAYKLUM rapaHTMPOBaHO CUCTEMON cepTudukauum B cootBeTceum ¢ Hopmoin 1ISO 9001:2008

420010543501
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CopepxaHue o6Liero xapakrepa - OnucaHue ropenku
BLU TS 1500.1 PR TC - HT SP 230-400-50

HA3BAHUE
BLU TS ras

MOQE/b (ras: kBt; Masonnb: Kr/y)

BLU 1500.1 1550 kW

BbIBEPOCbI

Crangapt Knacc 2 GAS EN676 (<120 mr/kBt4)

LN Low NOx Knacc 3 GAS EN676 (<80 mr/kBTy)

Tun onepauum

PAB 2 aTansbl
PR 2 3Tanbl CTagni MExaHU4YecKoro
E 2 3Tanbl NPOrpeCcCUBHON 3NEKTPOHHOM

FonoBka Tuna

TC KOPOTKAA OTHEBAA TOJTOBKA
TL ONVHHAA OFHEBAA MOJNTOBKA
TOMNMMUBO

NpUPOAHbIV ras

LPG nponax ras

BIOGAS 6voras

OBOPYOOBAHUE

C rasosasl pamna
HT C rasosas pamna + Beicokme TeMnepaTypbl
HT SP con rampa gas + Bblcokne Temneparypbl + cneumanbHas Mogesnb
SGT OThenbHas rasoBas pamna
SGTHT OtgenbHas rasosas pamna + Beicokue TemnepaTypsbl
UCTOYHUK NMUTAHUA

230-400-50 230-400 B, 50 'y

YnakoBka

[opernika noctaBnsieTcs ¢ MOAYNbHON CUCTEMOW
yMakoBKW (OTAemNbHbIE KOPOOKN) OTAENbHbIE
KOMMNeKTbI/OOKChI:

BBCH: lNopenka B KOMMIEKTe C rofioBKOW CropaHns v
craHuem.

-1 nakeT: - MHOMOA3bIYHOE TEXHUYECKOE PYKOBOACTBO.

- raeYHbIN Knrou.
- BUHTbI, Frankn v wanbsbl.
GT: OtgenbHas ra3oBas pamna.
KIT & ACS 3akasbiBaemble 1 NocTaBnsiemMble OTAENbHO

m www.ecoflam-burners.com

KIT & ACS 3aka3sbiBaeMble U
noctaBnsieMble OTAEeNbLHO

BBCH @ @ -
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PYHKUMA - O6wme pyHKUMN 6e30nacHOCTH

OnucaHue paboTbl

Mpv NepBol nogaye HanpshkeHusl, nocne
OTKITIOYEHMST HANPsHKeHNs Unu NepeBoaa B
pexum 6e30nacHOCTM, Nocre OTKMHYEHMS
rasa Wnm nocre oCTaHoBKM Ha 24 Yaca,
HauyMHaeTcst Bpemsi NpeaBapuTErNbHON
BEHTUMALMMN.

B TeuyeHne npegBapuTenbHomn

BeHTUNALUK:

- AaBneHve BO3ayxa HaxoauTcsa nog
KOHTPOSEM.

- KOHTPOIb NPUCYTCTBUSA BO3MOXHbIX

aHoOMarbHbIX YKa3zaHWi NnamMeHu.

Mocne ucreyeHmsa nepmopa
npegBapuTeNbHOM BEHTUNALUMN

- 3aMnyCKaeTCs PO3XKMUT.

- FNaBHbIM U NpeoXpaHUTENbHbIN
3MEeKTPOMarHUTHbIE KnanaHbl OTKPbIThI.
- MYCK roperku.

KoHTponb

lMnams KOHTPONUPYETCS NOHN3ALMOHHBIM
30HO0M. 30H BMECTe C nsonsauuen
BCTPOEH B ra3oByH rOfOBKY 1 MPOXOAUT
yepes fednekTop B 30Hy NnameHn. 30HA

He JormKeH
UMETb 3NEKTPUYECKUIA KOHTaKT C
3asemneHHbIMK getanamu. B crniyyae
KOPOTKOrO 3aMbIKaHUs MeXay 30HAOM 1
MacCOW ropernku ropesika nepexoauT B
aBapwiiHbIn pexxum. [Npu ropeHun B
rasoBOM nnameHun obpasyetcs
MNOHM3aLMOHHAsA 30Ha, 3Ta 30Ha
nepecekaeTcs BbINPSAMIIEHHbIM TOKOM,
KOTOPbIV MAET OT 30HAA K COMNsly ropenku.

Pe>xum 6e3onacHocTH

- Ecnu npu 3anycke ropenku (nyck rasa)
Heobpas30oBafioCbHUKaKOronnameHu, To
no NcTevyeHun BpemMmeHn 6esonacHocTn 3
CEKyHObl MaKC., ra3oBbIv KnanaH
3aKpblBaeTcA.

- B cnyyae uc4esHoBeHMA nnameHu BO
BpemA paboTbl nogada rasa
npekpawlaeTca He No3xe, Yem Yepes
ceKyHpay. BknioyaeTcA HOBbIN LMK
3anycka. Ecnu ropenka 3anyckaeTtcs,
pabo4uni umkn npogomkaeTca. B

NPOTUBHOM Clly4ae NponcxoanT nepexon

B peXXvM 6e30nacHOCTH.
- B cnyyae HexBaTKn Bo3ayxa npu
npeaBapuTenbHON BEHTUNALMW UM BO

BpemA paboTbl MPOMCXOANT Nepexon B
pexxum 6e30MnacHoCTL.

- B cnyyae HexBaTKu rasa ropesnka He
BKJ/KOHMAETCA U/Mnu ocTaHaBMBaeTcA.

OcTaHOBKa perynmpoBKu

- Pene perynsitopa Temnepatypsl
npepbIBaeT 3anpoc Ha Harpes.

- Ma3oBbleknanaHbl3akpblBaOTCS.
- Mnawms racHer.

- OnekTpoaBUraTenb BEHTUNATOPA
OCTaHaBnM1BaeTCs.

- Nopernka rotoBa k pabore.

1 108 106 104

Y12 F4

Y13 150 F5

119 pBr

F6 119.2

2182 %
F4 Pene MMHMManbHOro ra3oBoro AaBneHuA
F6 Pene paBnennsa Bo3gyxa
Y13 [naBHbI aNeKTpoknanaH
Y12 MpenoxpaHnTeNbHbIN ANEKTPOKIanaH
1 3anopHbIvi NpefoXpaHUTESbHbIA TepMoKnanaH ((A0MmkKeH 6bITb YCTAHOBMEH YCTAHOBLUMKOM).
104 PerynaTop naenexuAa rasa
106 dunbTp
108 KnanaH py4HOro oTKo4eHuA rasa (40MmkeH 6biTb YCTAHOB NEH YCTAHOBLUMKOM).
119pBr Touka uamepeHvA faBfeHVA rasa Ha BbIXxoae
119 Touka n3mepeHna faBneHnsa ra3a B NpoOMeXXYTOYHON Kamepe
119.2  Touka namepeHuA gasneHVA BO3ayxa
150 OBYCTBOpYaTbIN KnanaH
349 CcepBOnNpuBOA ABYCTBOPYATLIV KranaH
F5 Pene makcumanbHoe rasoBoro gasneHuna



Ecoflam

PyYyHKLMNSA - Bnok ynpaeneHus u 6esonacHocty Lamtec BT330

Bnok ynpaenenusi u 6esonacHoctn BT 3xx
YMpaBrsieT U OTCReXMBaeT paboTy
HagoayBHom ropenku. bnarogaps
MWKPOMNPOLIECCOPY, YNpaBnsiowemMy
nporpammoim, obecneymBaeTcs
crtabunbHasa paboTa Ha ONMTENbHOM
NPOMeXyTKe BPEMEHW, HE3ABUCKUMO OT
N3MEHEHUSI HaMNPSHKEHUST ANEKTPOCETU U
oKpy)xatoLen Temnepatypbl. Brok
ynpasneHus 1 6esonacHocTv obopynoBaH
cuctemMon obHapyeHusi cbosi nutaHusa. B
3aBUCMMOCTU OT BBeAEHHbIX NapamMeTpoB
npu NageHun HanpsikeHus 6rok unm
nepekxrnoYaeTcs B aBapunHbIN PEXUM Unn
B PEXUM OXnaaHus. B pexvme oxuaaHus
CaMOCTOATENbHO BbINOSIHAETCS
MOBTOPHbIN 3amyckK, kak TOMNbKO 3a4aHHoe
NMoporoBoe 3HayeHne GyaeT npeBbieHo
Ha 105%.

Py4Has 6nokupoBka u pa3bnokMpoBka
Mpn nomoLm kHomkn copoca @ 6nok
MOXHO 3abrnokmMpoBaTh (nepexos B
aBapUKHbBIU PEXUM) U pasbrnokMpoBaTb
BPYYHYHO, MPW yCNOBWUM, 4TO Bok
HaxoAmuTcsa NoA HanpsbkeHnem. He nytatb
3Ty (PYHKUMIO C DYHKUMEN
aBTOMaTNYeckon BroK1poBKM 1
KBUTUPOBAHUEM HENCNPaBHOCTH.

MNMepen Tem Kak ocyLecTBUTb
MOHTaX MNN AeMOHTax 6rnoka
OTKIHOUNTE YCTPOUCTBO OT
anekTponuTanus. OTKpbIBaTb 6rok
U NPOU3BOANTL PEMOHTHbIE
paboTbl 3anpeLleHo!

PYHKUMA - naHenb ynpasneHus

m www.ecoflam-burners.com

HaxaTue KHonku

B TEYEHME ... ... BbI3bIBaeT ....

1 cekyHAOb! pa3brnokunpoBsky Groka
yRABL ... ynpaBreHus.
... 2 CEKYHA, ... GriokvpoBky Grioka

ynpasneHusa

3Ha4YeHuA.

3Ha4YeHuA.

B () (4] (V] (<[>

~
-

5/
9
A

o
7y

W >

TemnepaType.
display

(g)

BblkntoYartens 1/0
WHAMKATOP aBapWitHO BI0KMPOBKM MO

- MepemelLeHne kypcopa BBepX.

- MepemelleHne Kypcopa BHUS.

- YBenuyeHne otobpaxxaemoro
- YMeHbLUeHMEe oTobpaaemMoro
M3ameHeHne / nogTeBepxaeHue

OTOOpaXKaemoro 3Ha4YeHus.

Pa3bnokmpoBka 6noka ynpasneHus
n 6e30nacHoCTy.

KpacHbin cBeToavos (MuraeT B
cryyae HeMcnpaBHOCTH).
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Ecoflam

YcTaHOBKaA - YcTaHOBKa ropenku

A

JNInHua razocHabxeHus

Mpu ycTaHOBKE NMHUK ra3ocHabXeHns

1 ra3oBO pamnbl Heo6xoanMo
cobnogatb npegnucaHns Hopmel EN6G76.
Heobxoanmo ycTaHoBUTbL 00A3aTeNbHbIN
komnnekT EN676. [lononHuTeneHble
NPUHaANEXHOCTU OOMKHbI ObITb
YCTaHOBMEHb! YCTAaHOBLUMKOM 1S
cobnoaeHns nobbIX MECTHLIX HOPM.

MNMpeanucanusa obwero nopsagka ona
MOAKMIOYEeHUs rasa

* [MogkntoyeHve rasoBomn pamnbl K
CeTeBOMY ra3y AOMMKHO UCKITIOYNTENBHO
BbIMOMHATLCH YNONIHOMOYEHHbIM
KBanMULMpoBaHHbIM CreLManvMcTom.

» CeyeHue rasoBblx TPy6 AOMKHO ObITH
NoAroTOBMIEHO TakMM 06pasom, YTOObI
[OaBreHne NUTaHus rasa He

MOTFJ10 OMYCTUTBCH HWDKE NPeAnnCaHHOro
3HaveHus.

» KnanaH py4Homn oCTaHOBKM (He
nocTaBnsAeTcs) AOMKeH BbITb yCTaHOBMNEH
B BEPXHEN 4YacTu rasoBov pamnibl.

Pojmsany .

Pin>Pf +Pb —

o Primeaq

Pin<Pf +Pb —~

i

P [ibar]
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> 60°

MoHTax ropenku
lopenka kpenuTcst K KoThny.

MoHTax:
» 3akpenuTb dhnaHey, kpennexHvem 3 K
KOTRy BUHTaMu 4.

OeMoHTax:
* OcnabbTe BUHTbI U CHUMUTE FOpenKy.

Mmy6uHa ycTaHOBKM conna ropenku u
OrHeyrnopHoe ynroTHeHue

[ns kotnos 6e3 oxnaxaeHusi nepeaHen’
CTEHKW U NPpW OTCYTCTBUW APYTUX YKa3aHUW
CO CTOPOHbI MPOM3BOANTENS KOTNA,
Heo6X0aUMO BbINONHUTL OFHEYMOPHYHO
BCTaBKy nnu Tennousonsaumio (5), kak
nokasaHo Ha puCyHKe cresa.
OrHeynopHasi BCTaBka He J0ImKHa
3axX0AMTb 3a NepeaHun kpau conna
rOperiky, a yron ee KOHMYEeCKoro ckoca He
OormkeH npesbiwaTtb 60°.Bo3gyLwHbin
NPOMEXYTOK (6) AomkeH ObiTb 3anonHeH
3MacCTUYHBIM 1 HEBOCTIIAaMEHSEMbIM
TENMon3onaALMOHHBIM MaTepranom.

CucTtemMa oTBOAA NPOAYKTOB rOpeHust
[ns NnpenoTBpaLleHust HENPUSITHOTO LWyMa
HE peKoMeHAyeTcs MPUMEHSATb A
coefVHeHUs KoTna ¢ AbIMOXOO0M
coeauHUTENbHbIe AeTanu ¢ MPOXOOHbIM
KaHarom, U30rHyTbIM Mo NPsiMbIM YITIOM.

YCNOBHbIE OBO3HAYEHUA

Pf: NpoTrBoaaBneHue B Tomnke.

Pb: MasoBoe aaBneHve ropenku (ronoeka
cropaHus + rasoBas pamna).

Pin: MnHumarnsHoe gaBrneHne nutaHus.

NMPEOBPA3OBAHUE B CYI"

KITLPG

KITLPG-BLU1000.1-1500.1 3124489

[na nepeBoaa ropernku ¢ MeTaHa Ha CxXu-
YKEHHbIV ra3 AenNCTBYMTE CrieayroLwmm ob-
pasom:

- leMOHTMpOBaTh CTakaH.

- leMOHTMpOBAaTL aNeKTpoa, po3xura.

- BbiBUHTMB BUHTBI "A", 3ameHnTb 4 dop-
CYHKM (POpPCYHKaMM OIS CKMKEHHOTO
rasa.

- leMOHTMpOBaTh OUCK.

- 3aMeHNTb BCTaBKy, BCTABKOW npeaHa-
3Ha4YeHHON Anst paboTbl HA CXUKEHHOM
rase.

- YcTaHoBWTE AMCK 1 06paTHO 3NekTposa
po3xura B NpaBUbHOE MOSOXEHME.

- YcTaHoBUTbL 0OpaTHO CTakaH.

www.ecoflam-burners.com m



Ecoflam

YcTtaHoOBKa - MogkniovyeHne K 3NeKTpoceTH
- Heo6xoaumble NpoBepku nepea NYCKOM B 3KCMyaTaLuio

OnekTpoa posxura

OnekTpoa ob6HapyKeHUsi
dakena

dnekTponoaknovyeHne
OnekTponpoBoaka 1 Bce paboTbl No
NOAKIMIOYEHWNIO K CETU AOMKHbI
BbIMOSTHATLCA TOSbKO
KBaNnULMPOBaHHbLIM 3ITEKTPUKOM.
[omkHbI BbINOMHATLCSA AENCTBYOLLIME
npeanucaHns n QUPeKTUBbI.

YcTaHoBKa 3neKTponuTaHus AomkHa ObiTb
OCHalleHa anddepeHumanbHbIM
BbIkNtoyatenem tmna A.

CTtporo cobniogatb AencTayloLme
npeanucaHusa U QUPeKTUBbLI, MOMUMO
3NEeKTPOCXeMbl, NOCTaBISIMOMN C
ropenkomn!

* YBeanTech, YTO HanpsbkeHne
3MEeKTPONUTaHUsi COOTBETCTBYET
yKa3aHHOMY paboveMy HanpspkeHuo B
anekTpocxeme 1 Tabnunyke ¢ AaHHbIMM.
3awwmTa ropenkn : 5 A

MNopkntoyeHne pasbeMamu

lopenka fomkHa ObITb M30MpoBaHa ot
CETW C NOMOLLIbIO BCEMOMHOCHOTO
pa3mblKaTensi, COOTBETCTBYHOLLETO
AevicTByloWmM cTaHgapTam. fopenka u
TennoreHepaTop (KOTen) NoaKIYeHbl K
KneMMHoW Korogke kabuHeta (puc.1).

MNMopkntoyeHne razoBon pamnbl
BbinonHuTe nogkntoyeHe razoBor pambl
npu NOMOLLUN PO3ETOK, YCTAHOBJIEHHbIX Ha
roperike (puc.2).

Fopenku npousBoaATcA C
coeAMHEeHUsAMU, NpeAHa3Ha4YeHHbIMU
ansa TpexdasHoro aneKTponuTaHus
400B.

lopenku ¢ anekTpoaBuratensmm
MOLLHOCTbIO 7,5 KBT unu meHee moryt
ObITb aganTuMpoBaHbl nog 220-230B
(noxanyncra, cnegyvte MHCTPYKLMIO Ha
0oOpaTHONM CTOPOHE); aneKkTpoaBuUraTenu
©onbLUen MOLWHOCTU MOryT paboTaTb
TONbKO Npu Tpexda3HOM 3MeKTPoONUTaHUN
380-400B. Ecnun Tpebyemoe ncnonHeHne
TOPEnKN OTNMYAETCS OT BbILLEYNOMSIHYTOrO
cTaHgapTa, pekoMeHayeTcs caenartb
OTAEenbHOEe NpYMeYaHue npu 3akase.

MHCTpyKUuMA: Kak aganTupoBaTb
anekTpoABUraTesniu MowHocTbo 7.5 KBT
WU MeHee nopa anekTponutaHue 220-
230B

HanpspkeHune ropernku MoXXHO U3MEHUTb
nyTem crieayroLmx AeNCTBUN:

1. IaMeHUTb coequHeHVE BHYTPU
KNnemMMHoW kopobku aBuratens co “3sesabl”
Ha coedVHeHWe TPeyronbHUKOM (CM.
pUcyHok 3);

2. \ameHuTb HacTpomnKy Tepmoperie B
COOTBETCTBUM CO 3HAYEHUAMM,
yKa3aHHbIMW Ha WWNbAMKE ABUraTens.
Ecnu HeoGxoamnmo, 3aMeHnTe TepMmoperne
OPpYrMM, C NoaxoasiLen LKarnomu.
BhilweykasaHHble AeACTBUS HEBO3MOXHbI
ONSA anekTpoaBuratenen MoLHOCTbIO
Bbilwe 7.5 kBT. [Inst 6onee nogpobHon
MHbopMauun, noxanymncra, CBSXKUTECH C
Ecoflam.
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MonoxeHune anekTponoB
O693aTenbHO NpoBepLTe NOMOXEHNE
3MeKTPOAOB MOCIE VX 3aMeHbl UNin
yctaHoBku komnnekTa KIT GPL.
HenpaBunbHOe NonoXxeHne anekTpoaoB
MOXET 3aTPyAHUTb PO3XKUT FOPENKU Unn
BbISIBNEHNE.

MpoBepku Nnepea Nyckom B
aKcnnyarauuio

Mepen nepBbIM 3anyckom creayet
npoBepuTL creaytoLlee:
*Ybeautecs,yToropernkayctaHoBrneHa
COrMacHoO HaCTOsILLEN UHCTPYKLMN.

* MpenBapuTensbHas perynMpoBKa ropernku
BbINOJIHEHA NPAaBUIbLHO, COMMacHO
yKasaHHbIM B Tabnuue

perynmpoBOK 3HAYEHUSIM.

 HacTpoiika opraHoB ropeHusi

* TennoreHepatop JomkeH 6biTb roToB

K paboTe cornacHo MHCTPYKLUK No

€ro UCMonb30BaHuio.

* Bce anekTpuyeckune coeMHeHus
BbIMOSTHEHbI NMPaBUITBHO.

» TennoreHepaTop ¥ cMcTEMa OTOMMEHNUS
3anornHeHbl 4OCTaTOYHbIM KONNYECTBOM
BoAbl. LIMpKynsiLMoHHbIe Hacochbl
[NENCTBYIOT.

* PerynatopbiTeMnepaTtypbivi JaBNeHUs,
YCTPOWCTBO 3aLUMTbl OT HeAOCTaTKa BOAb,
a TaKxe gpyrue npefoxpaHuTenbHble U
3alLMTHbIE YCTPOWCTBA, UCMOMb3yeMble Ha
yCTaHOBKE, NPaBUIIbHO NOACOEANHEHbI U
LEeNcTByIOT.

* BoiTskHasa Tpyba gormkHa ObiTh
npoyuLLeHa. YCTponcTBO Afs nogayun
[OMOMHUTENBHOIO Bo3ayxa, ecrin OHO
YCTaHOBIEHO, B pabo4eM COCTOSIHWN.
 MapaHTUpoBaHa nogava cBexero
BO34yXa.

* [onyyeH 3anpoc Ha Tenro.

* [lormkHO ObITb JOCTYMHBIM JOCTaTOMHOE
[aBneHue rasa.

» TonnMBONPOBOALI YCTaHOBIEHbI
COrMacHoO TEXHUYECKUM HOpMaM,
NPOYMLLEHBI U MPOBEPEHa NX
repMETUYHOCTb.

» CornacHo CyLLeCTBYHOLLMM HOpMaMm Ha
BbITSXKHOM TpyGe OoSKHa HaXoaMTbCA
To4Ka n3mepenus. [lo atoro mecta Tpyba
[OImKHa BbITb repMEeTUYHON ANt TOrO,
4YTOObI NOACOC HAPYKHOTO BO3adyXa He
MOBIMSN HA pe3yrbTaThl U3MepPeHUn.
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Ecoflam

BBoA B akcnsyaTauumio - PerynupoBka ropenku

PerynupoBka MakCMManbHOW MOLYHO-
CTU ropenku

PerynupoBka pacxofa Bo3ayxa v rasa
[OCTUraeTcs 3a CHET HAaCTPOWKN
napameTpoB 6noka ynpasneHus BT3xx.
CM. pyKOBOACTBO MO MCMOSb30BaHNUI0
6noka ynpasnexHusa BT3xx.

PerynupoBka MUHUManbHOMW MOLLHOCTU
ropenku

PerynupoBka pacxofa Bo3ayxa v rasa
[OCTUraeTcs 3a CHET HAaCTPOWKN
napameTpoB 6noka ynpasneHus BT3xx.
CM. pyKOBOACTBO MO NCMOMb30BaHNIO
6noka ynpasnexHusa BT3xx.

PerynupoBka ropesnku B cpegHeM gua-
na3oHe MOLHOCTHU

PerynupoBka pacxoga Bo3ayxa 1 rasa
JOCTUraeTcsl 3a CYET HaCTPOWK/

PerynupoBka ra3oBoro knanaHa
OTperynupynTe ra3oBble KrnanaHbl B
COOTBETCTBUM C UHCTPYKLNAMM
PykoBogcTBa no akcnnyaraumm ra3oBon
pamnbl.

BHumaHue! Cobntogante MUHUManNbHYO
HeobxoauMyto TemnepaTypy AbIMOBbIX
rasos, cregys ykasaHusM npoussoguTens
KOTna 1 NpyHUMasi BO BHUMaHue Tun
BbITSXKHBIX TPYO, 4TOOLI M3bexatb
adppekTa KoHOeHcaumu.

napameTpoB 6noka ynpasnexHus BT3xx.
CM. pyKOBOACTBO MO MCMOSb30BaHUO
6noka ynpaeneHus BT3xx.

PerynupoBka orHeBow rofioBku

[ns onTuMmsaumm Kng cropaHust MoXeT
noTpeboBaTbCsi OTPErynupoBaTtb
noroxeHne orHeBow ronosku. MNpu pabote
Ha MarblX MOLLHOCTSIX roroBKa
3a[BuraeTcs Hasag, 1, HaobopoT,
BblABMraeTcsi Ha 6oMbLUNX MOLLHOCTSIX.
MonoxeHne ronoBkx perynupyercs
cnepyoLwmm obpasom:

* ocnabeste BUHT "A".

* * perynupoBaTtb OrHEBOW FOMOBKU B Tpe-
Oyemoe nonoxeHue.

* 3aTsiHUTE BUHT "A".

OnacHocTb Benbiwku! MNMocTosiHHO kKOHTponupyiTe cogepxaHne CO, CO2 n abimoBbie BbIOpOCHI B NpoLecce perynvpoBku. B
s cnyyae obpasoBaHus CO onTuMu3npyinTe 3HaveHus ropeHnsi. CogepxxaHne CO He ormkHO npesbiwaTtb 50 nponpomunne.

420010543501
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BBopa B akcnnyaTauuio -

PerynupoBka perne gaBneHusi Bosgyxa
Pene naBsneHus Bosoyxa KOHTPONMpYeT
JaBrieHne 'BEHTUNALMI BO3adyXa.
OTBUHTUTL BUHTbI A 1 B 11 CHSATb KPbILLIKY
C. MNocne HacTpolikv NpUGopoB Bo3adyxa U1
rasa, ¢ pabGoTatoLLei ropenkoi measieHHo
NoBEpPHYTb YCTaHOBOYHOE KomnbLo D no
4YacoBoW CTpenke 40 OCTaHOBKM Grioka
ropenku. MpouTnTe 3HaYeHne, ykasaHHoe
Ha YCTaHOBOYHOM KOJbLie, MOHU3MB €ero Ha
15%.

YCTaHOBUTb HA MECTO KpbilwKy C u

PerynupoBka pene MUHMManbLHoOro
OaBrneHus rasa

DyHKUMA pene MUHMMANbBHOIO AaBneHus
rasa - cneguTb 3a TeM, YToObl AaBneHne
rasa nepep rasoBbIM KranaHoM Obino He
HWXKE MUHMMarbHOro, Npu KOTOPOM
ropenka pabotaet HopmarsnbHO.
OTBUHTUTE BUHTBI | 1 L 1 CHATb KPbILLKY
M. YctaHoBuTb perynatop N Ha 3HaveHue
paBHoe 60% HOMWHaNbHOro AaBreHns
rasa (Hanpvmep, Npyu HOMUHaNbLHOM
naeneHun metaHa 20 m6ap perynsatop
yCTaHaBMNMBaETCs Ha 3HavyeHve 12 mbap;

PerynupoBkKka pene gaBneHusa Bo3ayxa v rasa
BBEPHYTb BUHTLI A 1 B.

BHUMAHME: Pene pnaBneHus no3sonuT
npenoTBpaTuTh, YTOObI AaBneHve Bo3ayxa
He onycTurnock Huxe 85% ot
YCTaHOBIMEHHOW BENMUYMHbI, n3beras Takmm
obpasom npesbileHns cogepxkarnst CO B
abimax 1%(10000 mr/m3).

NSt CKUKEHHOTrO rasa C HOMUHasbHbIM
naenenvem 30/37 mbap perynsitop
yCTaHaBnMBaeTCs Ha 3Ha4YeHue 18 mbap).
YcTaHoBUTb Ha MecTo KpbIlky M u
BBEPHYTb BUHTLI | 1 L.

KoHTponb chyHKUMOHUpOBaHUA
KoHTponb nnameHu fomkeH ObiTb
BbIMOJIHEH KaK B Clly4yae NepBoro 3anycka,
Tak 1 nocrie TeEXHNYEeCKoro 06cnyxunBaHms
Unun nocne AnUTenbHOro nepuoaa
0e3nencTBus CUCTEMBI.

- TecT 3anycka € 3aKpbITbIM ra30BbIM
KpaHoM:

6ok ynpasneHns fOmkeH
curHanusmpoBsaTb cOow Nno npuyrHe
HexBaTKU rasa unv NnepenTn B peXmm
GrOKMPOBKM MO OKOHYAHUK
NPEeAOXPaHNTENBHOMO BPEMEHW.

E www.ecoflam-burners.com
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TexHn4YeckKoe - PaboTbl N0 TeXHUYECKOMY 06CYyXMBaHUIO

PaboTtbl N0 TeXHMYeCKOMy
obCcnyXnBaHUIO KOTNa U ropenku
AOJMKHbI BbIMOMHATLCA TONbLKO
crneymancToM-TennoTexHnkom. Ans
obecne4yeHusi perynsipHoro
obcnyxuBaHus nonb3oBaTernto
pekoMeHAyeTCA 3aKN4YUTb JOrOBOpP Ha
TexHMn4YecKkoe obcnyxuBaHue.

BHumaHune

* Mepen BbINONHEHMEM MOOLIX paboT no
TEXHUYECKOMY OOCIY)XMBaHUIO U OYNCTKE
OTKIOUNTE 3MEKTPONUTaHNE.

» BriokmpoBaHMe 1 KOMMOHEHTbI FONTOBKU

MoryT ObITb ropsi4Mmu.

MonoxeHus gna TexHM4yeckoro
obcnyxuBaHus

* Bce KOMNOHEHTbI CUCTEMbI NoAauM
TOMnMBa (LWnaHru, Tpy6onpoBoabl) U KX
COeANHEHNSI JOMKHbI ObITb MPOBEPEHBI
(repMeTUYHOCTb, U3HOC) 1, NpK Heobxoau-
MOCTU, 3aMEHEHbI.

* MpoBepbTe BCe anekTpuyeckre nog-
KroYeHns 1 kabenu, npn HeobxoaMmocTu
3aMeHuTe UX.

* [poBepbTE COCTOSAHUE ra30BOrO
duneTpa, O4UCTUTE UMK 3aMEHNTE ero.

* [MpoBepbTe paboyee koneco
BEHTUNATOPA M KOpNyc 1 y6eautech, YTo
OHW He MOBPEXAEHbI.

* [poBepbTE M O4MCTUTE FOMNOBKY FOPENKK.
* [poBepbTe anekTpoabl, Npu
HEOBX0AMMOCTY OTperynupynTe unm
3aMeHuTE UX.

 3anycTuTte ropenky, NpoBepsTe npouecc
cropanuvs u, npu HeobxoanmocTy,
OTKOPPEKTUPYNTE PErYNIMPOBKY FOPENKU.
* [poBepbTe pene AaBrneHys Bo3gyxa 1
pene AaBneHus rasa.

* [MpoBepbTE YYBCTBUTENBHOCTD ra30BOM
pamnbl K perynmpoBke.

* BbINONHWTb KOHTPOIb
PYHKLMOHNPOBAHNS.

420010543501

MpoBepka TeMnepaTypbl TOMNO4YHbIX
rasos

* PerynsipHo npoBepsinTe Temneparypy
ObIMOBbIX ra30B.

* BbINonHsANTe 04MCTKY KOTNa, ecrm
Temneparypa npogyKkToB cropaHus bonee
yem Ha 30° C npeBbILLAET 3HAYEHME
Temneparypbl, UI3MEPEHHOE Npu Nycke
ropesnky B aKCnayarauuio.

» C uenbio ynpoLeHns KOHTPOnst
YCTaHOBUTb AWCMNEN A8 BU3yanusaumm
TemnepaTypbl BbIXJTOMHbIX AbIMOB.

www.ecoflam-burners.com E



Ecoflam

TexHun4Yeckoe - BoamoxHble Henonaaku

MpuYnHbI HencnpaBHOCTEU M CNOCOObI
WX yCTpaHeHus

Mpn OTKMOHEHUSIX OT HOPMBbI, JOIKHbI
6bITb MPOBEPEHbI HOPMarsibHbIE YCIOBUSA
Ans paboTbl ropenku:

1. ECTb aneKTpuyeckui Tok?

2. EcTb paBnexue rasa?

3. KpaH octaHOBKM nofaun rasa oTKpbIT?
4. MpaBunbHO N HACTPOEHbI BCE
perynvpytoLime n npegoxpaHnTenbHble
YCTPOWCTBa, TaKue kak TEpMOpErie KoTna,
npefoxpaHuTenb OT HegocTaTka BoAbl,
3MEeKTpUYECKNE KOHLIEBbIE BbIKMoYaTenn?
B cnyyae, ecnu nocne KoHTponew B
Ha3BaHHbIX TOYKax aHoOManusi
COXPaHUTCS, MONb30BaTbCA CreayoLLein
Tabnuuen.

O6cnyxuBaHue

Mepuoanyeckoe obcnyxMBaHue
Meprognyeckoe o6CnyxmBaHe ropenkm
(ronoBku, aNekTpoaoB 1 T.4.) AOIMKHO
BbINOMHATLCH KBaNMMULMPOBAHHBIM
nepcoHanom. B 3aBucMmMocTu ot ycrnosui
aKcnnyaTaumm 310 Aenaetcs oauH unv asa
pasa B rog. [pexae Yem npucTynuTb K
npoBepke ¥ nocrneayroLemy
06Cny>XMBaHWIO ropernku pekomeHayeTcs
npounsBecTn eé obLwunii OCMOTP.

[Onsa atoro:

- OTKINIOYUTb HEProCcHabXeHVe ropenku
(BbITAWNTD LUTEKEP U3 PO3ETKN);

- 3aKpbITb OTCEYHOW rasoBbIN KpaH;

- CHATb KPbILLUKY rOpenku, NpO4nCcTUTb
BEHTUINATOP M BCaCbIBAOLLMI BO3QYXOBOS;
- MPOYUCTUTb FONOBKY rOPenkun u
MPOBEPUTL MOSIOKEHNE ANEKTPOAOB;

- ycTaHOBUTL 0BpaTHO BCe AeTanu;

- NPOBEPUTb rEPMETUYHOCTb ra3oBbIX
coeauHEeHNN;

- MPOBEPUTL ObIMOXOf;

- 3aMyCTUTb FOPerky;

- U3MEpPUTb NapameTpbl rOpeHns

Mpexpae, 4em BbLINONMHATL AanbHeWLWNe
onepauumn, Heo6xoAMMO NPOBEPUTL, Be-
pUTb, YTO:

- HanpshKeHne NofaeTcs Ha YCTaHOBKY, a
roperika NoAKroYeHa;

- B CeTM nmeeTcs Tpebyemoe AaBneHus
rasa, M OTCEYHON rasoBbIl KpaH HaXoAMTCS
B OTKPbITOM MONOXXEeHNU;

- NpefoxpaHuTenbHble YCTPOWCTBA U

m www.ecoflam-burners.com

Hn OAVH U3 CyLLEeCTBEHHbIX KOMIMOHEHTOB

cuctemMbl 6€30MacHOCTU He AO0MKeH
PEMOHTNPOBATLCA; 3TU KOMMNOHEHTbI
[OOIMKHbI 3aMEHSTbCA KOMMOHEHTaMM C
TaKMM ke 0603HaYeHNEM.

Ucnonb3yuTe TONbLKO OpUrMHanbHbIe
3anacHble 4acTu.

NB: NMocne npoBeaeHnsA nodbLIX paboT:

- BbIMOJHUTE NPOBEPKY NapameTpoB
ropeHusi B peasibHbIX YCoBUAX
aKcnnyatauum (oBepLbl
3aKpbITbl,KpbILLKAHa MecTe U T. 4.).

- OTPerynupoBaTh napaMeTpbl cropaHus
B TEXHUYECKUX JOKYMETaX CTAHLIMN.

npubopbl ynpaBneHns NoaKoYeHbl
NpaBuWITbHO;

Ecnu Bce BbILLEYNOMSAHYTbIE YCNOBUSA
CObMIoAEHbI, HaXaTNeM KHOMKK
nepesanycka 3anycTuTb roperky.
MpoBepuTb pabounii LK ropenku.

He npoucxoauT 3anyck ropenku:
- MpoBepuThb BbIKMIOYATEND, TEPMOCTATHI,
ABuvraTens 1 AaBrieHve rasa.

MNMocne npegBapuTensbHON NPOAYBKN
NPOUCXOAUT OGNOKUPOBKa ropernku:
- MpoBepuTb faBneHue rasa u
BEHTUIATOP.

- MNpoBepuTb pene gaBneHus Bo3gyxa.

Mocne npeaBapuTenbHOM NPoAYyBKU
PO3XUI ropesiku He NPOUCXoAUT:

- MNpoBepuTb NPaBUNBHOCTL YCTAHOBKU
3MNEKTPOAOB U MX MOSOXKEHME.

- MNpoBepuTb NPOBOA po3XUra.

- MNpoBepuTb TpaHcdopMaTop Po3Xura.
- MNpoBepuTb NpefoxpaHuTernbHble
YyCTPOMNCTBA.

MNMocne po3xura no UCTe4EeHUN BpeMeHu

aBapuIMHON OCTaHOBKMW NPOUCXOAUT
GNoOKMPOBKa ropenku:

- [poBepuTb NPaBUNbHOCTb MNOAKMYEHNS

dasbl 1 Hyns.
- MNpoBepuTb razoBble neKTpoKanaHbl.

- MpoBepuUTb NONOXeHWe 1 NPaBUIIbHOCTb

NOAKITOYEeHNA aneKkTpoaa O6Hapy)K6HVIF|
nnameHu.
- [poBepuTb COCTOSIHNE CaMOro

anekTpoaa obHapyXeHuUst NnamMeHwu.
- MpoBepuTb NpegoxpaHnUTenbHbIE
yCTpONCTBA.

BrnokupoBka ropenku npoucxogut
nocrie ee HeNpPoOAOMKUTENbLHOMN HOp-
MarnbHOW paboThli:

- MpoBepuTb perynsaTop AaBreHus rasa u
rasoBbin UNLTP.

- MNpoBepuTb AaBneHne rasa ¢ NOMOLLbIO
MaHoMmeTpa.

- MNpoBeputb NapameTpbl 06HapPYXeHUst
nnamMmeHu.
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Wichtige Hinweise

Die BLU TS Brenner wurden fur die
schadstoffarme Verbrennung von Erd- und
Propangas entworfen.

Die Auslegung und Betriebsweise der
Brenner entsprechen der Norm EN676.
Montage und Inbetriebnahme dirfen
ausschlief3lich von autorisierten Fach-
kraften durchgefiihrt werden, wobei die
geltenden Richtlinien und Vorschriften zu
beachten sind.

Brennerbeschreibung

Die Blaubrenner BLU TS sind 2-stufig, voll-
automatisch arbeitende Brenner in
Duoblockausfuhrung.

Die besondere Auslegung des
Brennerkopfs sorgt fur eine
schadstoffarme Verbrennung mit hoher
Brennleistung. Die Schadstoffwerte
entsprechen der Klasse 3
(NOx<80mg/kWh), wie in der EN676
festgelegt ist. Je nach der Bemessung der
Brennkammer, der Belastung und dem
Feuerungssystem (Drehzugheizkessel,
Heizkessel mit Umkehrfeuerung) kénnen
die Schadstoffwerte unterschiedlich sein.
Sie eignen sich fir Ausstattung aller
konformen Warmetauscher (nach EN303)
und HeiBlufterzeuger (nach DIN 30697
innerhalb deren Leistungsbereich.

Jede andere Verwendungsart erfordert die

Genehmigung von Ecoflam.

Fir einen sicheren, umweltgerechten und
energiesparenden Betrieb sind folgende
Normen zu bericksichtigen:

EN 676
Automatische Brenner mit Geblase fur
gasformige Brennstoffe

EN 226

Anschlufd von Olzerstaubungs- und
Gasbrennern mit Geblase am Warme-
erzeuger.

EN 60335-1, -2-102

Sicherheit elektrischer Gerate fur den
Hausgebrauch und ahnliche Zwecke.
Besondere Anforderungen fiir
Gasbrennstoffgerate.

Installationsort

Der Brenner darf nicht in Raumen mit
aggressiven Dampfen (z. B. Haarspray,
Perchlorethylen, T etrachlorkohlenstoff),
starkem Staubanfall oder hoher Luft-
feuchtigkeit (z. B. Waschkuchen) in Betrieb
genommen werden.

Am Installationsort der Heizung muss eine
angemessene Liftung vorgesehen sein,
um eine ausreichende
Verbrennungsluftzufuhr zu gewahrleisten.
Aus kommunalen Vorschriften kdnnen sich

Abweichungen ergeben.

Wir lehnen jegliche Haftung fiir

Schéaden ab, die sich aus folgenden

Griinden ergeben:

- unsachgemafie Benutzung

- fehlerhafte Montage bzw. Instandset-
zung durch Kaufer oder Dritte, ein-
schlieBlich Einbringen von Teilen
fremder Herkunft.

Ubergabe und Bedienungsanweisun-
gen

Der Installateur der Feuerungsanlage
muss dem jeweiligen Betreiber spate-
stens bei der Ubergabe der Anlage die
Wartungs- und Bedienungsanweisun- gen
Ubergeben. Diese sind gut sichtbar im
Heizraum auszuhangen. Anschrift und
Rufnummer der nachsten Kunden-
dienststelle missen eingetragen werden.

Wichtiger Hinweis fiir den Betreiber
Die Anlage sollte jahrlich mindestens
einmal von einer Fachkraft Gberpruft
werden. Je nach Anlagentyp sind mogli-
cherweise auch kiirzere Wartungsinter-
valle erforderlich! Um eine regelmafige
Durchfiihrung der Wartungsarbeiten zu
gewahrleisten, wird dem Betreiber der
Anlage der Abschluss eines Wartungs-
vertrags empfohlen.

Ecoflam Brenner sind nach allen einschlagigen Vorschriften und Richtlinien entworfen und

gebaut.

Alle Brenner entsprechen den Sicherheits- und Energiesparvorschriften im Rahmen ihrer

jeweiligen Leistungsbereiche. Die Qualitat wird durch das nach ISO 9001:2008 zertifizierte

Qualitatsmanagementsystem garantiert

420010543501
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Inhalt - Brennerbeschreibung
BLU TS 1500.1 PR TC - HT SP 230-400-50

BEREICHSNAME
NACH BRENNSTOFFTYP

BLU TS Gas

MODELLGROSSE (Gas: kW; Oil: kg/h)
BLU 1500.1 1550 kW

EMISSIONEN VERBRENNUNGSTYP

Standard Klasse 2 GAS EN676 (<120 mg/kWh)
LN Low NOx Klasse 3 GAS EN676 (<80 mg/kWh)

BETRIEBSART
PAB 2-stufig
PR Zweistufig-gleitend,mechanischer Verbund
E Modulierend, elektronischer Verbund
KOPFTYP
TC kurzer Brennerkopf
TL langer Brennerkopf
BRENNSTOFF
- Erdgas
LPG Flussiggas
BIOGAS Biogas
AUSSTATTUNG
mit Gasarmatur
HT mit Gasarmatur + Hochtemperatur
HT SP mit Gasarmatur + Hochtemperatur + Sondermodell
SGT Separate Gasarmatur

SGT HT Separate Gasarmatur + Hochtemperatur

STROMVERSORGUNG DES SYSTEMS
230-400-50 230-400 Volt, 50 Hz

Lieferung
Der Brenner wird in einem modularen Verpackungssystem BAUSATZ UND ZUBEHOR
(Baugruppen separat verpackt) geliefert: g werden separat geliefert

BBCH: Brennerkorpus mit Brennerkopf und Flansch.

1 Tasch it :- Meh hi technisch
- 1 Tasche mit :- Mehrsprachigem technischen
Handbuch. BBCH .ﬁ

- Schlussel.
- Schrauben, Muttern und Unterlegscheiben.
GT: Separate Gasrampe
KIT & ACS sind separat bestellbar und werden getrennt geliefert

56



Funktion - Aligemeine Sicherheits-Funktionen

Beschreibung der Betriebsweise Masse entsteht schaltet der Brenner auf Brenner nicht oder schaltet sich ab.

Beim ersten Einschalten wird- nach einer Stérung und der Betrieb wird

Spannungsunterbrechung, einer unterbrochen. Wahrend des Betriebs Regelabschalzung

Sicherheitsabschaltung, einer Gasleckage bildet sich in der Flamme bei korrekter - Der Regelthermostat 6ffnet und

oder einer 24stundigen Stillstandszeit eine  Funktion ein ionisierter Bereich durch den unterbricht die Leistungsanforderung,

Vorbellftung gestartet. ein Gleichstrom von der Sonde zum - Die Gas-Magnetventile schlief3en sich.
Mischkopf fliesst. - Die Flamme erlischt.

Wahrend der Vorbeliiftungsphase wird: - Der Brennermotor schaltet sich ab.

- der Geblasedruck Uiberwacht, Sicherheitsfunktion - Der Brenner ist betriebsbereit.

- der Feuerraum auf Fremdlicht Gberwacht - Wenn beim Brennerstart

Flammenanzeichen kontrolliert. (Brennstofffreigabe) keine Flamme
entsteht schaltet der Brenner nach einer

Nach der Vorbeliiftung wird: Sicherheitszeit von 3sek. Auf Stérung. Die

- die Ziindung eingeschaltet, Gasventile werden geschlossen.

- die Gasventile gedffnet, - Wenn die Flamme wahrend des Betriebs

- die Flamme bildet sich. erlischt, wird die Gaszufuhr innerhalb

. einer Sekunde unterbrochen. Darauf

Uberwachung erfolgt ein neuer Startvorgang. Wenn der

- Die Flamme wird durch eine Brenner startet, wird der Vorgang

lonisationssonde Uberwacht. fortgesetzt. Anderfalls tritt eine

- Die Sonde verflugtuber einen Sicherheitsabschaltung ein.

Isolationskorper und ist im Mischkopf - Fallt wahrend der Vorbeliiftung oder des

befestigt. und wird durch die Stauscheibe Startvorgangs der Geblasedruck ab, wird

in die Flammenwurzel gefiihrt.Die Sonde der Brenner abgeschaltet.Fallt der

darf keine Berlihrung zur zum Gasdruck ab startet der Brenner nicht, im

Brennermischkopf oder dem also der etrieb wird der Brenner abgeschaltet.

Masse haben. Wenn eine Verbindung zur - Bei einem Gasmangel startet der

1 108 106 104 Y12 F4 Y13 150 F5 119 pBr F6 119.2

Gasdruckwachter min.

F6 Luftdruckwachter

Y13 Hauptmagnetventil

Y12 Sicherheitsmagnetventil

1 Sicherheitsventil mit thermischer Auslésung (muss vom Installateur montiert werden)
104 Gasdruckregler

106 Filter

108 Gaskugelhahn (muss vom Installateur montiert werden)

119pBr Messpunkt fir Gasauslassdruck.

119 Messpunkt flir Gasdruck zwischen den Ventilen.

119.2  Messpunkt fur Geblasedruck.
150 Gasregelklappe

349 Stellmotor flr >gasregelklappe
F5 Gasdruckwachters maxi




Funktion - Lamtec BT330 Gas-Steuergerat

Funktion - Schalttafel

m www.ecoflam-burners.com

Der Feuerungsautomat BT 3xx steuert und
tberwacht den Geblédsebrenner. Durch
den Mikroprozessorgesteuerten
Programmablauf ergeben sich &dufierst
stabile Zykluszeiten, unabhé&ngig von
Schwankungen der Netzspannung oder
der Umgebungstemperatur. Der Feue-
rungsautomat ist mit einer Netzausfall-
erkennung ausgestattet. Je nach
Parametrierung schaltet der Automat, beim
Unterschreiten der Netzspannung,
entweder auf Stérung oder geht in War-
testellung. In der Wartestellung erfolgt ein
selbstédndiger Wiederanlauf sobald der
eingestellte Schwellenwert um 105%
Uberschritten wird.

Manuelle Verriegelung und Entriege-
lung

Der Automat kann mit Hilfe des Entstor-
knopfes & manuell verriegelt (abgesi-
chert) oder entriegelt werden,
vorausgesetzt, der Automat wird mit
Spannung versorgt. Diese Funktion ist
nicht mit der automatischen Verriege- lung
und Stdrquittierung im Fehlerfall zu
verwechseln.

Vor Ein- oder Ausbau des
Automaten, Gerat spannungslos
machen. Der Automat darf nicht
gedffnet oder repariert werden.

Die Betatigung des

Knopfes @ fr ... .... verursacht ....

die Entriegelung des

- 1 Sekunde ... Feuerungsautomaten.

die Verriegelung des

-« 4 Sekunden ... Feuerungsautomaten

Bewegen des Cursors nach oben
Bewegen des Cursors nach unten
Erhéhen des markierten Wertes.

Verringern des markierten Wertes.

Andern / Bestétigen des markierten
Wertes

Entriegeln des Feuerungs-
automaten.

B () (o] (V) (<) (]

sl
=

Rote Leuchtdiode (blinkt bei
Stérung)

N
o
FARY

-
-~

A Schalter 1/0
B Signallampe thermischer Block
C display

420010543501



Installation - Brennermontage

A

= 60°

Gasleitungen

Bei der Installation der Gasleitungen und
der Gasrampe mussen die Bestimmungen
und Richtlinien in der EN676 befolgt
werden. Gemal den
Sicherheitsbestimmungen muss das
Pflichtset EN676 immer installiert werden.
Der Installateur muss auch zusatzliches
Zubehor installieren, das von den ortlichen
Bestimmungen vorgeschrieben wird.

Allgemeine Bestimmungen fiir den
Gasanschluss

* Die Gasrampe darf nur von einem
autorisierten Fachmann an das Gasnetz
angeschlossen werden.

* Der Querschnitt des Gasrohrs sollte so
bemessen sein, dass der Gaszufuhrdruck
nicht unter den vorgeschriebenen Wert
abfallt.

« ein Gaskugelhahn (nicht im Lieferumfang
enthalten) muss vor der Gasrampe
montiert werden.

Brennermontage
Der Brenner wird mit dem
Anschlussflansch am Heizkessel befestigt.

Einbau:
* AnschluRflansch 3 mit Schrauben 4 am
Kessel befestigen.

Ausbau :
* Die Schrauben I6sen und den Brenner
entfernen.

Brennerrohr-Einbautiefe und Aus-
mauerung

Bei Warmeerzeugern ohne gekuhlte
Vorderwand ist, sofern der Kesselher-
steller keine anderen Angaben macht, eine
Ausmauerung oder eine Isolierung 5 wie in
der nebenstehenden Abbildung
erforderlich. Die Ausmauerung darf die
Vorderkante des Flammrohrs nicht
Uberragen und mit héchstens 60° konisch
zulaufen. Der Luftspalt 6 ist mit einem
elastischen, nicht brennbaren
Isolationsmaterial auszufillen.

Bei Heizkesseln mit Umkehrfeuerung
muss die Mindesttiefe beim Einsetzen des
Schlauchs A laut Anweisungen des
Kesselherstellers eingehalten werden.

Abgasanlage

Um eine eventuelle ungunstige Schall-
emissionen zu vermeiden, sollten nach
Maoglichkeit keine rechtwinkligen
Anschlussstlicke bei der rauchgasseiti-
gen Anbindung des Kessels verwendet
werden.

Pin>Pf +Pb —

PingPf +Pb —~

P [ibar]

420010543501

LEGENDE

Pf: Feuerraumwiderstand

Pb: Brennergesamtdruckverlust
(Druckverlust des Mischkopfs und der
gesamten Gasrampe),

Pin: minimaler Gasanschlussdruck

Umbau auf Fliissiggas

KITLPG
KITLPG-BLUT000.1-1500.1 3124489

Fir den Umbau von Erdgasbetrieb auf
Flussiggasbetrieb ist wie folgt vorzuge-
hen:

- Die Arretierung entfernen.

- Die Ziindelektrode entfernen.

- Die 4 Gasdiisen ausbauen und gegen
die Flissiggasdiisen ersetzen.

- Die Scheibe entfernen.

- Die Nase gegen die fiir das Flissiggas
auswechseln.

- Die Scheibe und die Zindelektrode wie-
der korrekt montieren.

- Die Blockierung gegen die fiir das Flis-
siggas auswechseln.

www.ecoflam-burners.com E



Ecoflam

Installation - Elektroanschluss - Kontrollen fiir der Inbetriebnahme

Zundelektrode

: N &)
\4@\’

2NN
b\ 6‘»/8

Abtastelektrode

Elektroanschluss

Die Elektroinstallation und Anschluss-
arbeiten dlrfen ausschlieRlich vom
Elektrofachmann ausgefiihrt werden.
Dabei sind die geltenden Vorschriften und
Richtlinien zu beachten.

Bei der Elektroinstallation ist ein
Trennschalter vom Typ A einzusetzen.
Es sind alle anwendbaren Richtlinien
und Vorschriften sowie der mit dem
Brenner gelieferte Stromlaufplan zu
beachten!

« Sicherstellen, dass die
Spannungsversorgung den Angaben auf
dem Stromlaufplan und dem Kennschild
entspricht.

» Brennerabsicherung: 5 A.

Elektroanschluss tiber Steckverbin-
dungen

Der Brenner muss mit einer den
geltenden Normen entsprechen- den
allpoligen Abschaltvorrichtung vom Netz
getrennt werden kdnnen. Die Brenner und
die Thermogeneratoren (Kessel) werden
durch Anschluss an das Klemmbrett der
Tafel miteinander verbunden (Abb.1).

Anschluss der Gasrampe

Die Gasrampe an die Stecker am Brenner
anscliessen Abb.2

400V 0—0—0

it

PSR
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3
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Die Brenner sind fiir den Anschluss an
eine Dreiphasen-Versorgung von 400 V
geeignet.

Die Brenner mit Elektromotoren von einer
Leistung unter oder gleich 7,5 KW kénnen
fur eine Versorgung von 220-230 V
angepasst werden (siehe Anweisungen
auf der Ruckseite); Fir Motoren mit
héheren Leistungen ist nur eine
Dreiphasen-Versorgung von 380-400 V
moglich. Sind Brenner, die nicht den oben
angegebenen Standardausfiihrungen
entsprechen, muss dieses in der
Bestellung ausdriicklich angegeben
werden.

Anweisungen: Wie werden
Elektromotoren unter oder gleich 7,5
KW fiir Versorgung von 220-230 V
angepasst

Die Spannung des Brenners kann
folgendermalen geandert werden:

1. Die Verbindung innerhalb der
Versorgungsdose des Elektromotors
umandern: Von Stern auf Dreieck (siehe
Abbildung 3);

2. Die Eichung des Thermo-Relais, in
Bezug auf die auf dem Schild des
Elektromotors angegebenen
Aufnahmewerte, andern. Sofern
erforderlich, das Thermorelais gegen ein
anderes mit geeigneter Skala
auswechseln. Dieser Vorgang ist flr
Motore Uber 7,5 KW nicht mdglich.

Far ausfihrlichere Informationen wenden
Sie sich bitte an das Personal von Ecoflam

i

INGRESSO RESET REMOTO
:|_ INPUT REMOTE RESET

USCITA
:I OUTFAN MOTOR

HLB

~ 50Hz 230V

HLF

S

©
a
ad

1l N &
]

il

e
~q

m www.ecoflam-burners.com

Diisenaustausch

Zur Einstellung der lonisationssonde und
der Ziindelektrode siehe nebenstehendes
Diagramm. Nach Tausch und bei Umbau
auf Flussiggasbetrieb sind die Elektroden-
einstellungen grundsatzlich zu Uberprifen.
Eine falsche Einstelung kann zu
Startproblemen fiihren.

Kontrollen vor Inbetriebnahme

Vor der Erstinbetriebnahme sollten die
folgenden Punkte geprift werden.

* Der Brenner wurde gemaf vorliegen-
der Anleitung montiert.

* Der Brenner wurde gemaf den

Angaben in der Einstelltabelle vorein-
gestellt.

* Die Mischeinrichtung wurde eingestellt.

» Der Warmeerzeuger muss betriebsbereit
sein, die Betriebsvorschriften flr den
Warmeerzeuger missen eingehalten
werden.

* Alle Elektroanschliisse mussen vor-
schriftsmafig ausgefiihrt sein.

» Warmeerzeuger und Heizanlage sind mit
Wasser gefllt, die Umwalzpum- pen sind
in Betrieb.

» Temperaturregler, Druckregler,
Wassermangelsicherung und andere
eventuell vorhandene Begrenzungs- und
Sicherheitsvorrichtungen sind
angeschlossen und funktionsfahig.

* Der Schornstein muss frei und die
Nebenluftvorrichtung, falls vorhanden, in
Betrieb sein.

* Es muss eine ausreichende
Frischluftzufuhr gewahrleistet sein.

* Es muss eine Warmeabnahme
vorhanden sein.

» Es muss gentigend Gasdruck vorhanden
sein.

* Die Brennstoffleitungen missen fach-
gerecht montiert, auf Dichtheit gepruft und
entliiftet sein.

* Ein normgerechter Messpunkt muss
vorhanden sein und das Abzugsrohr bis
zum Messpunkt muss dicht sein, damit die
Messergebnisse nicht verfalscht werden.

420010543501



Inbetriebnahme - Regelung des Brenners

Einstellung der Maximalleistung des
Brenners

Die Einstellungen von Luft und Gas erfol-
gen durch die Regelung der Parameter
von BT3xx. Siehe die Bedienungsanlei-
tung BT3xx.

Einstellung der Mindestleistung des
Brenners

Die Einstellungen von Luft und Gas erfol-
gen durch die Regelung der Parameter
von BT3xx. Siehe die Bedienungsanlei-
tung BT3xx.

Einstellung der Zwischenleistungen
des Brenners

Die Einstellungen von Luft und Gas erfol-
gen durch die Regelung der Parameter
von BT3xx. Siehe die Bedienungsanlei-
tung BT3xx.

Einstellung des Gasventils

Fir die Gaseinstellung des gewlinschten
Gas-Zugs wird auf das betreffende
Handbuch verwiesen

Achtung : Minimal erforderliche
Abgastemperatur nach Angaben des
Kesselherstellers und nach Anforderungen
Abgaswege zur Ver- meidung von
Kondensation beachten.

l Verpuffungsgefahr!

Brennerkopfeinstellung

Die Einstellung der Brennerkopfposition
dient zur Verbesserung der Verbrennun-
gsleistung. Bei Anwendungen mit Minde-
stdurchsatz des Brenners wird der Kopf
nach hinten verschoben, bei maximaler Lei-
stung nach vorne bewegt. Ausfihrung:

» Schraube l6sen A.

« einstellen die Brennerkopfposition bis
die gewunschte Position erreicht wird.

» Schraube A wieder anziehen.

Wahrend der Einstellarbeiten permanent CO- und CO2-Gehalt sowie Abgase kontrollieren. Bei CO- Bildung Verbrennungswerte

420010543501

optimieren. Der CO-Gehalt darf 50 ppm nicht tberschreiten.
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Inbetriebnahme- Einstellung des Luftdruckwachters- Einstellung des

Gasdruckwachters

Einstellung des Luftdruckschalters
Der Luftdruckschalter kontrolliert den
Lafterluftdruck.

Die Schrauben A und B abschrauben und
den Deckel C abnehmen.

Nachdem die Luft- und Gaszufuhr
eingestellt wurden, den Ring D bei
laufendem Brenner langsam im
Uhrzeigersinn drehen, bis der Brenner
blockiert wird. Den Wert auf dem Ring
ablesen und diesen um 15 % reduzieren.
Danach den Deckel C wieder

Gasdruckschalter min.

Der Gasdruckschalter hat die Aufgabe den
Gasdruck am Eintritt der Gasarmatur zu
Uberwachen und stellt sicher das ein
minmaler Gasdruck fur eine korrekten
Betrieb des Brenners erreicht wird.
Ansonsten schaltet er den Brenner ab..
Den Deckel M abschrauben und
abnehmen. Den Regler N auf einen Wert
einstellen, der 60 % des nominalen
Gaszufuhrdrucks entspricht (z.B.
Nenndruck fir Erdgas = 20 mbar; den
Regler auf einen Wert von 12 mbar
einstellen; Nenndruck fiir LPG G30/G31 =
30/37 mbar; den Regler auf einen Wert

anschrauben.

ACHTUNG: Der Luftdruckwachter
Uberwacht, das der Geblasedruck einen
Wert von 85% des eingestellten Druckes
nicht unterschreitet,sonst schaltet er den
Brenner ab. Damit wird sichergestellt ,
dass im Abgas ein CO- wert von 1% nicht
Uberschritten wird.

von 18 mbar einstellen). Den Deckel M
wieder anschrauben.

Betriebskontrolle

Eine Sicherheitskontrolle des
Flammenwachters muss sowohl bei der
Inbetriebnahme als auch nach
Uberholungen oder nach einer langen
Stillstandszeit der Anlage durchgefihrt
werden.

- Beim Teststart wird der Gasgeratehahn
geschlossen. Der Feuerungsautomat
muss eine Betriebsunterbrechung durch
Gasmangel anzeigen oder nach Ablauf der
Sicherheitszeit eine Brennerstérung
auslosen.

m www.ecoflam-burners.com
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Service - Wartung

Servicearbeiten an Kessel und Brenner
fiihrt ausschlieBlich der geschulte
Heizungsfachmann durch. Um eine
regelmaBige Durchfiihrung der
Servicearbeiten zu gewahrleisten sollte
dem Betreiber der Anlage der Abschluf
eines Wartungsvertrages empfohlen
werden.

Achtung

» Das Flammrohr und der Mischkopf
kénnen sehr heiss sein.

+ Das Blasrohr und der Ziindkopf kénnen
sehr heif3 sein.

Wartungsarbeiten am Brenner

* Die Gaszufuhrkomponenten (Rohre,
Leitungen) sowie deren Verbindungen auf
Undichtigkeiten oder
VerschleilRerscheinungen prifen, ggf.
austauschen.

* Elektrische Anschlisse und Verbin-
dungskabel auf Beschadigungen
Uberprifen, ggf. auswechseln.

* Den Gasfilter Gberprifen, reinigen oder
ggf. austauschen.

* Das Lifterrad und das Gehause reinigen
und auf Beschadigungen prifen.

* Die Mischeinheit kontrollieren und
reinigen.

» Zundelektroden prifen, ggf. nachju-

420010543501

Kontrolle der Abgastemperatur

* regelmaRig die Abgastemperatur
Uberprifen.

* Kessel reinigen, wenn die Abgastem-
peratur den Wert der Inbetriebnahme
um mehr als 30°C uberschreitet.

* setzen Sie zur Vereinfachung der
Kontrolle eine Abgastemperaturan-
zeige ein.

stieren oder austauschen.

» Brenner starten, Abgasdaten kontrol-
lieren, Brennereinstellungen ggf. kor-
rigieren.

* Die Einstellung des Luftdruckwachters
und des Gasdruckwéachters tUberprifen.
* Die Einstellung der Gasrampe
Uberprifen.

* Eine Funktionskontrolle durchfiihren.

www.ecoflam-burners.com E
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Service - Fehlerbehebung

Ursachen und Beseitigung von
Stérungen

Bei Stérungen mussen die grundsatzli-
chen Voraussetzungen zum ordnungs-
gemalen Betrieb kontrolliert werden:
1.Ist Strom vorhanden?

2. Ist gentigend Gasdruck vorhanden?
3. Ist das Gas-Absperrventil offen?
4.Sind alle Regel- und Sicherheitsgerate
wie Kesselthermostat,

Manutenzione

Jahrliche kontrolle

Die Kontrolle des Brenners (Brennkopf,
Elektroden usw.) muR je nach Benutzung
ein- oder zweimal jahrlich von qualifizier-
tem Fachpersonal durchgefiihrt werden.
Vor der Kontrolle firr die Wartung des
Brenners ist es ratsam, den allgemeinen
Zustand des Brenners zu Uberprifen und
die folgenden Operationen durchzufiihren:
- Spannung vom Brenner abklemmen
(Stecker zeihen).

- Gashahn schlief3en.

- Deckel vom Brenner abnehmen, Geblase
und Luftansaugung reinigen.

- Brennkopf reinigen und Position der
Elektroden kontrollieren.

- Teile wieder montieren.

- Dichtigkeit der Anschllsse kontrollieren.
- Kamin kontrollieren.

- Brenner ziinden.

- Die Verbrennungswerte kontrollieren

Vor jedem eingriff kontrollieren :

- da Strom an Anlage und Brenner ange-
schlossen ist.

- daf} der Gasdruck korrekt und der Ga-
shahn offen ist.

- daR die Kontrollsysteme richtig ange-
schlossen sind. Wenn dies der Fall ist, den
Brenner durch Driicken der Taste ziinden.
Die Zyklen des Brenners kontrollieren.

m www.ecoflam-burners.com

Wassermangelsicherung, End- schalter
etc. eingestellt?

Falls die Betriebsstorung anhalt,
verwenden Sie die folgende Tabelle.
Sicherheitskomponenten dirfen nicht
repariert, sondern missen durch Teile mit
derselben Bestellnummer ersetzt werden

Wenn der brenner nicht ziindet :
Schalter, Thermostate, Motor und Ga-
sdruck kontrollieren.

- Der Brenner flihrt eine Vorventilation
durch und bleibt am Ende des Zyklusses
stehen:

- Luftdruck und Geblase kontrollieren.

- Luftdruckwéachter kontrollieren.

Der brenner fiihrt die vorventilation
durch und ziindet nicht:

- Montage und Position der Elektroden
kontrollieren.

- Zindkabel kontrollieren.

- Zundtransformator kontrollieren.

- Sicherheitsvorrichtung kontrollieren.

Der Brenner ziindet geht aber nach kur-
zer Zeit auf Stérung :

- Kontrollieren, das Nullleiter und Phase
korrekt angeschlossen sind.

- Gas-Magnetventil kontrollieren.

- Position und Anschlu® der MeRRsonde
kontrollieren.

- MeRsonde kontrollieren.

- Sicherheitsvorrichtung kontrollieren.

Der brenner ziindet und geht nach eini-
gen minuten aus :

- Gasdruckregler und Filter kontrollieren.

- Gasdruck mit Manometer kontrollieren.

- MeRwert kontrollieren.

Nur Originalersatzteile verwenden.

NB: Nach jedem Eingriff Verbrennungs
» Werte bei Betriebsbedingungen
kontrollieren (geschlossene Heizraumtr,
montierte Haube, usw.).

* Die Ergebnisse in den entsprechenden
Dokumenten eintragen.

420010543501
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Declaration of conformity
for gas burners

We,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

declare under our sole responsibility
that the gas burners named

BLU TS 1500.1 PR

conform to the following standards:
EN 676: 2008

EN 60335-1: 2008

EN 60335-2-30: 2006

EN 60335-2-102: 2007

EN 55014-1: 2008 + A1: 2009

EN 55014-2: 1998 + A1: 2001 + A2:
2008

These products bear the CE mark in
accordance with the stipulations of the
following directives:

2009/142/EEC Gas Appliance Directive
2006/95/EEC Low Voltage Directive
2004/108/EEC EMC Directive
2006/42/EC Machinery directive

Resana, 28" June 2011
M. PANIZZON

Dichiarazione di conformita
per bruciatori a gas

Noi,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

dichiariamo sotto la nostra
responsabilita, che i bruciatori a gas

BLU TS 1500.1 PR

sono conformi alle norme elencate :
EN 676: 2008

EN 60335-1: 2008

EN 60335-2-30: 2006

EN 60335-2-102: 2007

EN 55014-1: 2008 + A1: 2009

EN 55014-2: 1998 + A1: 2001 + A2:
2008

Questi prodotti vengono contrassegnati
con il marchio CE nel rispetto delle
direttive:

2009/142/EEC Gas Appliance Directive
2006/95/EEC Low Voltage Directive
2004/108/EEC EMC Directive
2006/42/EC Machinery directive

Resana, 28 Giugno 2011
M. PANIZZON

Déclaration de conformité pour
brialeurs de gaz

Nous ,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

déclarons sous notre responsabilite,
que les brlleurs de gaz

BLU TS 1500.1 PR

sont en conformité avec les normes
suivantes:

EN 676: 2008

EN 60335-1: 2008

EN 60335-2-30: 2006

EN 60335-2-102: 2007

EN 55014-1: 2008 + A1: 2009

EN 55014-2: 1998 + A1: 2001 + A2:
2008

Ces produits sont marqués avec la
marque CE dans le respect des
directives:

2009/142/EEC Gas Appliance Directive
2006/95/EEC Low Voltage Directive
2004/108/EEC EMC Directive
2006/42/EC Machinery directive

Resana, 28 Juin 2011
M. PANIZZON

Declaracion de conformidad para
quemadores de gas

Nosotros,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

declaramos bajo nuestra
responsabilidad que los quemadores
de gas

BLU TS 1500.1 PR

cumplen las normas siguientes :
EN 676: 2008

EN 60335-1: 2008

EN 60335-2-30: 2006

EN 60335-2-102: 2007

EN 55014-1: 2008 + A1: 2009

EN 55014-2: 1998 + A1: 2001 + A2:
2008

Estos productos estdn marcados

con la marca CE de conformidad con la
directivas:

2009/142/EEC Gas Appliance Directive
2006/95/EEC Low Voltage Directive
2004/108/EEC EMC Directive
2006/42/EC Machinery directive

Oeknapauus o COOTBETCTBUMU
AnsA ra3oBbIX ropenok

Mbl,koMnaHus
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

3aaBndemM nog CcBOK OTBETCTBEHHOCTb,
YTO rasoBble ropenkum

BLU TS 1500.1 PR

COOTBETCTBYIOT TpeboBaHNAM
crieqytoLmx CTaHaapTos :

EN 676: 2008

EN 60335-1: 2008

EN 60335-2-30: 2006

EN 60335-2-102: 2007

EN 55014-1: 2008 + A1: 2009

EN 55014-2: 1998 + A1: 2001 + A2:
2008

3T n3genus MapkMpyoTcs

3Hakom CE B cooTBeTCTBMM C
AVPEKTMBAMU:

2009/142/EEC Gas Appliance Directive
2006/95/EEC Low Voltage Directive
2004/108/EEC EMC Directive
2006/42/EC Machinery directive

Konformitatserklarung
fiir Gasbrenner

Wir,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

erklaren in alleiniger Verantwortung,
dass das Gasbrenner benannt

BLU TS 1500.1 PR

entsprechen den folgenden Normen:
EN 676: 2008

EN 60335-1: 2008

EN 60335-2-30: 2006

EN 60335-2-102: 2007

EN 55014-1: 2008 + A1: 2009

EN 55014-2: 1998 + A1: 2001 + A2:
2008

Diese Produkte verfiigen Gber die CE-
Kennzeichnung in Ubereinstimmung mit
den folgenden Richtlinien:
2009/142/EEC Gas Appliance Directive
2006/95/EEC Low Voltage Directive
2004/108/EEC EMC Directive
2006/42/EC Machinery directive

Resana, 28" Juni 2011

Resana, 28 de junio 2011 Resana, 28 ntoHa 2011 M. PANIZZON
M. PANIZZON M. PANIZZON
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Ecoflam

Ecoflam Bruciatori S.p.A.

Via Roma, 64 - 31023 Resana (TV) - Italy
Tel. +39 0423 719500

Fax +39 0423 719580
http://www.ecoflam-burners.com

e-mail: export@ecoflam-burners.com

Societa soggetta alla direzione e al coordinamento di Ariston Thermo S.p.A.
Via A. Merloni, 45 - 60044 Fabriano (AN) - CF 01026940427

Ecoflam Bruciatori S.p.A. reserves the right to make any adjustments, without prior notice, which is considered necessary
or useful to its products, without affecting their main features

Ecoflam Bruciatori S.p.A. si riserva il diritto di apportare ai prodotti le modifiche che riterra necessarie o utili, senza
pregiudicarne le caratteristiche principali.

La maison Ecoflam Bruciatori S.p.A. se réserve le droit d’apporter les modifications qu’elle jugera nécessaires ou utiles

a ses produits sans pour autant nuire a leurs caractéristiques principales

Ecoflam Bruciatori S.p.A. se reserva el derecho a introducir en sus productos todas las modificaciones que considere
necesarias o utiles, sin prejudicar sus caracteristicas

“Ecoflam Bruciatori S.p.A.” octaBnsieT 3a cobol npaBo BHOCMTb B KOHCTPYKLIMIO 060pyAoBaHns nobble Heobxoanmble
n3MeHeHus 6e3 ocoboro npeaynpexaeHus.

Ecoflam Bruciatori S.p.A. behalt sich das Recht vor, ohne Beeintrachtigung der wesentlichen Eigenschaften fir notwendig oder sinnvoll era-
chtete Anderungen an den Produkten vorzunehmen.



